
22. (LII.) évfolyam • 1225. szám • 2010. október 29. • 12+8 oldal • Ára 2 lej

200 év - Erkel Ferenc

Évfordulós
rendezvénysorozat

A mag yar Himnusz zeneszerzője szü -
letésének 200. évfordulójára emlé ke -
zünk október végén és no vem ber ele -
jén a Teleki Mag yar Házban. Októ ber
29-én, azaz MA DÉLUTÁN 17.00
ó ra i kezdettel kerül sor zenés meg -
em lékezésre. Előadást tart Méhes Éva
ze netanárnő, közreműködik Mares Han -
na (zongora), Vári Orsolya (ének), va -
la mint Ádám Erna (zongora).

Egy héttel később, no vem ber 5-én,
pénteken 18.00 órától a budapesti
Duo Fresco (Fancsali Emese és Fan -
csali János - zon gora négykezes) kon -
certezik a Te le ki Mag yar Házban. Mű -
soron: Erkel F.-Dopp ler F.: Sarolta;
Erkel F.-Kecs kés Balázs: Erzsébet
(Ca vattina és Zá rójelenet a II. felvo -
násból); Horváth (folytatás a 2. oldalon)

Ötvenhatra emlékezünk
Az ‘56-os mag yar FOR RA DA LOM ÉS SZA -

BAD SÁG HARC RA emlékezünk  no vem ber 4-én.
No vem ber 4-én, jövő csütörtökön 18.00 órára a Tu rul-

 Sas Hagyo mány őrző Egyesület tagjai hívnak minden ked ves ér -
deklődőt a Házba, ahol rövid mű sorral és a „Hóhér, vigyázz!”
c. film le vetítésével emlékezünk az 1956-os for radalomra. A
film Wittner Mária egy kori forradalmár, későbbi ország gyű lé -
si képviselő életútjáról szól.

Szeretettel várunk mindenkit!

„Szüksége volt a város nak egy polgármesterre,
aki ko molyan veszi a munkáját...”

Interjú Szakács Leventével, Felsőbánya alpolgármesterével
Felsőbánya Nagybányától 10 kilométerre, keletre fekszik a Gu -

tin hegység lábánál, a Zazar patak mentén.
A város alapítását körülbelül az 1241-es tatárjárás utáni időkre 

teszik. Ekkor IV. Béla telepített ide szász bányászokat. Az első irá -
sos emlék a várossal kapcsolatosan 1329-ből való, amikor Felső -
bá nyát (Mons Medius) és Nagybányát (Rivulus Dominarum) köz ös
biróval rendelkező településnek említi. Az első kiváltságlevél 1347-
 ből való, és Nagy Lajos király adományozza a városnak a pecséttel 
együtt. (www.felsobanya.ro)

Sorozatunk újabb állomása Felső -
bá nya. Hétfő délelőttre beszéltük meg
a találkozót a város RMDSz-es alpol -
gármesterével, Szakács Leventével. Si -
etve érkezik, megkér – ha lehet –, fog -
juk rövidre a beszélgetést, mivel a pol -
gármester édesanyja elhunyt, délben van
a temetés, segítenie kell a szer vezés ben. 
Némi bibelődés után (tudniillik az egy -
kor legmodernebbnek hitt kismagnóm
ugyancsak rakoncátlankodott) bele vá -
gunk, néhány önéletrajzi adattal indí -
tunk:

– Szeptember 17-én múltam 34 é -
ves, nős, egy két éves és nyolc hónapos 

kislányunk van a nejemmel, vég zett sé -
gem bányamérnök, de már nincs mit
kez denem vele. Viszont 2008. au gusz -
tus 6-tól vagyok Felsőbánya alpol gár -
mestere.

– Tehát egy fiatal vezetői kettős -
ről beszélhetünk Felsőbánya élén...

– És mondhatom, tettrekészek va -
gyunk, hiszen újoncként Paşca Dorin
polgármester úrral azért vállaltuk a meg -
bizatást, mert érdekel bennüket a vá ro -
sunk sorsa.

– Egy blőd kérdést teszek fel: sok 
a gond?

– Ha komolyan veszed a felada to -

kat, akkor igen, ha meg nem érde kel -
nek a dolgok, akkor csak várod, hogy
az idő múljon, élvezed a funkcióddal
járó előnyöket és... pont. Mi meg ko -
molyan gondoljuk, bár, az utóbbi idő -
ben igencsak hajlottunk volna – leg a -
lábbis jómag – a beletörődésbe, mivel
sokat szeretnénk tenni, de nem lehet.

– A pénzhiány miatt?
– Többnyire igen. Az az igazság, hogy

amikor átvettük a tisztséget rengeteg a -
dósságot örököltünk, fizetni meg mi ből?
Még most is küszködünk a kifizetetlen
számlákkal, bár a nagy részüket már si -
került kiegyenlítenünk.

– Ha jól tudom, a polgármester
kormánypárti, nem tud pénzt sze rez -
ni a központból?

– Nem. A polgármester független,
bár kérdezhetnéd azt is, hogy kitől? De 
félre a tréfával, szüksége volt a város -
nak egy ilyen polgármesterre, aki ko -
molyan veszi a munkáját. Sajnos, az el -
múlt nyolc év tapasztalata azt mutatja,
hogy – bár sokkal több pénz állt a vá ros 
rendelkezésére (folytatás a 3. oldalon)

Beszélgetőpartner: Simori Sándor

Vasárnaptól téli
időszámítás

Október utolsó vasárnapján, 31-én egy órá -
val forgatjuk vissza az időt, mert át té rünk a téli 
időszámításra. Így szombatról vasárnapra vir -
radóra 4 órából 3 óra lesz, te hát a nap 25 órát
fog tartani.

Az utasszállító vonatok a menetrend sze rint
indulnak az állomásokról, éjjel 4 órá ig, amely
ekkortól 3 óra lesz. Azok, ame lyek indulási idő -
pontja 4 után lenne, már az új idő szerint kez -
dik meg útjukat. A 4 óra után is úton levő sze -
relvények a legközelebbi állomáson állnak ad -
dig, a míg az új időszámítás szerint indulniuk kell,
azok, amelyeknek már közel van a végál lo má -

suk, befejezik útjukat, derül ki a CFR köz le -
mé nyéből.

Figyelembe véve, hogy a szomszédos or szá -
gok is október 31-én térnek át a téli idő szá mí -
tásra, a moldáviai, magyarországi, szerb, uk rán
és bolgár határon a vonatok az érvényes me -
netrend szerint közlekednek. (Mediafax)

BIRTALAN FERENC:

Kopjafák
Csahos eső zúg, sistereg,

elvackolnak az istenek.

Állunk dermedten, szélütötten,

megdőlt kopjafák a ködben.

Karóba húzott csillagok.

Tűzfényű arcunk ellobog.

Ablakok, ajtók zárva.

Deszkát szögez az ősz a nyárra.

EKE-vetítés
Őszi séták az Avasban

és a Kőháton
címmel no vem ber 3-án szerdán, 19
órától a Teleki Mag yar Házban.

Megyei EMNT
közgyűlés

Az Erdélyi Mag yar Nemzeti Ta -
nács Máramaros megyei szervezete 
tisztújító közgyűlést tart 2010. ok -
tóber 30-án, szombaton délután
5 órától Nagybányán, a Teleki Ma -
gyar Házban.

Szeretettel várunk minden érin -
tettet és érdeklődőt!

Hupka Félix,
Máramaros megyei elnök

Az Ön
lapja

Nagy Zoltán fotója
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Hírek a Teleki Mag yar Házból
A Teleki Mag yar Ház óra rend je:

hét fő- péntek 14-20 óra között, szom -
baton 11- 20 óra között. Va sárnap
zárva. Telefon szá maink: 0262-212668,
0744-919166; 0740- 751490.

Évfordulós
rendezvénysorozat

(folytatás az első oldalról) Bar nabás:
Kor néliá hoz; Parafrázis Eg res sy Béni
Hollósy Kornéliának ajánlott da laira,
zon go rá ra 4 kézre (ősbemutató); Er kel
F.- Ábrányi K.: Bánk bán.

A belépés mindkét ren dez vény re
ingyenes, a kihelyezett perselybe a -
zonban köszönettel fogadunk ado má -
nyokat.

Szeretettel várjuk az érdeklődőket!

Kézmíves szombat
Október 30-án, szombaton, azaz

HOLNAP délelőtt 10-13 óra között a 
2010-2011-es idény első Kézmíves szom -
batjára várjuk az érdeklődőket! Ven -
dégeink Bálint Katalin (Nagybánya) és
Molnár Judit (Domokos), akiknek irá -
nyításával a gyertyamártogatás és csu -
hézás mesterfogásait lehet elsajátítani.
Szeretettel várjuk a kicsiket, nagyokat! 
Költséghozzájárulás: 2 lej. Ne felejt sé -
tek kérni a kézmíves könyvecskéket, in -
gyenes részvételt nyerhettek a Ház jö -
vő évi kézműves táborába!

Nem hellovín!
Október 30-án lesz, de nem Hal -

low een, mi az?
Hosszas szünet után ismét lesz HÁ -

ZIBULI a Teleki Mag yar Házban! A
‘70-es ‘80-as, ‘90-es évek legjobb ze -

néi, valamint Gei ger At tila október 30-
 án, szombaton este 8 órától várják a
kikapcsolódni vágyókat. Sört a hely szí -
nen vásárolhattok, egyebekről gondos -
kodjatok. A belépő 5 lej!

Boszorkányok, kísértetek és egyéb
szellemek kerüljenek, töklámpást azon -
ban hozhattok magatokkal!

Vár a TáncHáz!
Megkezdődött a TÁNCHÁZ! Bár 

na gyon sokan és egyre többen va gyunk
(lassan a nagytermeket is kinőjjük...)
no vem ber 8-án, hétfőn 18.00 órától
is szeretettel várjuk a Házban régi és új
táncházasokat! Cserecipőt hozzatok ma -
gatokkal és igényeljétek a táncházas
könyvecskéket! A táncházidény vé gén,
2011-ben is ajándék néptánc-táboro -
zást sorsolunk ki a legszorgalmasabb
táncházasok között.

A JÖVŐ HÉTFŐI (no vem ber 1.)
TÁNCHÁZ A HALOTTAK NAP -
JÁRA VALÓ TEKINTETTEL EL -
MARAD!

Gyógytornászok,
figyelem!

A következő két alkalommal nem 
kedden, hanem szerdán 17.00 és 18.00 
óra között várjuk a nagybányai AS -
POR csoport tagjait és az új érdek lő dő -
ket a Teleki Mag yar Házba!

Könyvek a Házban
Tatárok, betyárok, bányarémek

(Folklórhagyományok Nagybánya vi -
dé kén) – 35 lej

Nagybánya és környéke – 30 lej
Dudás Gyula festőművész kata ló -

gusa – 35 lej

Nagybányai mag yar képzőmű vé -
szek katalógusa – 15 lej

Szilágyi Domokos családi leve le -
zése – 15 lej

Mar tin János: Sorsvállalás (élet raj -
zi regény, nagybányai vonatko zások -
kal) – 20 lej

Murádin Jenő-Szücs György: Pitt -
ner Olivér (művészeti monográfia) –
35 lej

Murádin Jenő: Tasso Marchini –
40 lej

Murádin Jenő: Olasz földön – 15 lej
Pataki János képes útikönyei: Má -

ramaros, ahol megállt az idő (67 lej),
Székelyföld, a legendák világa (70 lej),
Székelyföld ízei (70 lej), Szászföld, a
várak világa – 70 lej.

Schönherr Gyula breviárium –
20 lej.

Szálka Róbert: Kalandozások az is -
meretlen Máramarosban – 13 lej

A Nagybánya-óvárosi Reformá -
tus Egyházközség története – 15 lej

Jánk Károly: Hajnali hinták (gyer -
mekversek) – 15 lej

Érdeklődni, vásárolni lehet a Teleki
Mag yar Házban!

Rövid hírek
* Idén is indulnak a Teleki Mag yar

Ház népszerű angol, német és a számí -
tógépes TANFOLYAMAI! Gitározni 
vágyók jelentkezését is várjuk sze mé -
lyesen, vagy a Ház telefonszámain!

* OLVASS NEKEM: minden má -
sodik szerdán 16 órakor – legközelebb 
no vem ber 10-én – a Teleki Házban!

* UTAZÁS Vásárosnamény gyógy -
fürdőre legközelebb no vem ber 17- én.
Részletek a jövő héten.

Kürtőskalács sütéshez és árusításhoz munkatársakat
keresünk.Tel.: 0743-165313

Szórványtelepülések 10. kórustalálkozója
A Hollósy Si mon Művelődési Egylet október 23-án megszervezte a Tör té -

nel mi Máramaros szórványtelepüléseinek 10. kórustalálkozóját a mára ma -
ros szigeti református templomban. Erre az eseményre öt kórus és éneklő cso -
port jött el.  A seregszemlét a fennálásának 20. évfordulóját ünneplő Hollósy
Simon Vegyeskar nyitotta meg. A vegyeskart Várady Ilona készítette föl két 
év tizedes megalakulásának ünnepére. Ezt követte a felsővisói római katolikus 
templom Szent Anna kórusa. Ők, mint mindig, most is több nyelven énekeltek.
Repertoárjuk mag yar, román, német valamint olasz nyelvű kórusművekből állt.
Bátran ki lehet jelenteni: az ő előadásuk volt zeneileg a legtisztább és leg job -
ban kidolgozott. A helyi református egyházközség kórusa is fellépett, Várady
Ilona vezényletével. A seregszemlét az aknasugatagi gyermekek népdal elő a dá sa,
valamint a Leövey Klára 40 tagú kórusa zárta, melyet Sebestyén Gabriella és
Kádár Laura vezényelt. A mag yar líceum diákjai népdalfeldolgozásokat mu -
tat tak be. A rendezvényt szavalatok színesítették. A kórustalálkozón jelen volt
a Romániai Mag yar Dalosszövetség elnöke, Tóth-Guttman Emese valamint tisz -
teletbeli elnöke, Guttman Mihály. A rendezvényt Fejér Kálmán szat már né meti
zeneszerző is megtisztelte jelenlétével, akinek két népdalfeldolgozását egyéb -
ként bemutatta a Hollósy Si mon Vegyeskar. Mindhárman gratuláltak a fel lé -
pő kórusoknak, külön kiemelve a 20 éves, megcsappant létszámú, ám még min -
dig kitartó Hollósy Si mon Vegyeskart. (Edelhauser Brigitta)

Hibaigazítás
Lapunk október 8-i számában je -

lent meg az Emlékezzünk! című cikk,
melynek illusztrációi - a képaláí rá -
sokkal ellentétben - nem az egykori
Schola Rivulina-t ábrázolják.

Megyénk is kap pénzt
Máramaros megye pénzt kap a giródtótfalui (Tăuţii de Sus) med -

dőhányó felszámolására.
Három év alatt több mint 44 millió lejt juttat a kormány a megyének ezzel a

rendeltetéssel. Az összeg nagy részét, több mint 39 millió lejt a Kör nye zetvé -
delmi Alap biztosítja, a többit pedig a költségvetésből fedezik.

Ebből az összegből biztosítják egyebek mellett a munkálatok meg szerve zé -
sét, a meddőhányóhoz vezető út kiépítését, a tározó medrének a tisztítását, a szon -
dák kialakítását, a töltés és a gát átalakítását, a tározó tényleges felszámolását és
a terület helyreállítását. A támogatási összegeket csakis akkor utalják át, ha az
illetékesek mindent rendben találnak az egyes munkálati szakaszok befeje zé se -
kor.

A munkálatok irányítását és felügyeletét közvetlenül a Gazdasági Mi nisz té -
rium illetékesei végzik, a Környezetvédelmi és Erdőgazdálkodási Minisztérium
pedig ellenőri szerepet kap. Ugyanakkor a Gazdasági Minisztérium a zagytározó 
bezárását követően 30 évig felel a területtel kapcsolatos munkálatok környezeti
hatásainak a monitorizálásáért.  

A bányászati tevékenységet 2006-ban hagyták abba a Felsőbányához tartozó
Giródtótfaluban. A meddőhányó felszámolására irányuló munkálatokat pedig
2012. júniusáig kell befejezzék. (tamási)
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Az NTIET és a Carpe Diem csoport minden hé -
ten bulikat szervez a nagybányai fiataloknak...

... a Felsőbányai utcai El Passo- ban:
Szerda este 19 órától: Karaoké es t. Fődíj 1 üveg Te quila.
Csütörtök este 19 órától: Mag yar buli. Mag yar em ber bort iszik. Bor- ak ció:

1 kancsó bor (1l) 10 lej.
Péntek este 19 órától: Te quila Par ty, akciós Tequilával. 1 méter te quila után

2 te quila ingyen.
Mindenkit szeretettel várunk! 

„Szüksége volt a város nak egy polgármesterre,
aki ko molyan veszi a munkáját...”

(folytatás az első oldalról) – mivel az
egykori polgármester kormánypárti, vi -
szont az alpolgármester ellenzéki volt, az 
idő nagy részét felemésztette az egy más
kisak kozására tett kísérlet, a komoly ter -
vek re már nem jutott energia és pénz.
A mi esetünkben ilyesmiről nem lehet
szó. Bár a tanácsban nem vagyunk több -
ség ben, azért egy-két kivétellel nor má -
lis állapotok uralkodnak. Annak elle né -
re, hogy krízis van, a tavaly sikerült hét(!) 
tömbházat felújítanunk a hőszigetelési
pro gram keretében, ami nem cse kély -
ség. A lakók elmondhatták, hogy kö rül -
belül a harminc százalékát fizették csak
az eddigi fűtésköltségnek. Szintén ta -
valy sikerült megoldanunk a köz vilá gí -
tást is. Idén szinte semmi... Nincs pénz, 
nem úgy mennek a dolgok országos szin -
ten, ahogy azt elvárnánk.

– Nos, akkor tegyük tisztába a dol -
gokat: mit sikerült megvalósítani az
el múlt két évben?

– Beindítottuk a lakásfelújítási prog -
ramot, ami... sajnos jelenleg áll, és nem 
a mi hibánkból; elkészítettünk egy négy -
millió eurós integrált európai pályá za -
tot, amely a lakónegyedekben az úthá -
lózatot, járdát, villanyvilágítást, zöldö -
vezetet stb., plusz két – a főúttal párhu -
zamos utca: a Boczor Wolff és a Ştefan
cel Mare – felújítása, egyszóval a pol -
gármesteri hivatalig fel lesz újítva az e -
gész városrész. Attól félek, hogy csak
a választások előtt fogják folyósítani rá 
a pénzt, és lesznek, akik ezt kampány -
fogásnak fogják tekinteni. Várjuk a VI -
TAL által kezelt pro gram ránk eső ré -
szének – mintegy három millió-nyolc -
százezer eurós – beindulását, amely Fel -

sőbányán egy korszerű vízüzemet, új
vízhálózatot, illetve a már meglévő fel -
újítását és csatornázást feltételez. A ta -
valy óta sikerült a vízmennyiséget meg -

ol danunk, mivel bekötöttük a háló zat -
ba a Bódi-tavat, viszont a vízmi nőség -
gel még vannak gondok. Ezt hivatott az
új vízüzem megoldani. Sikerült befe -
jeznünk Giródtótfaluban a csatorna há -
lózatot az út mindkét oldalán. Ezzel pár -
huzamosan vízvezetékeket is létesí tet -
tünk ugyanitt. Folyamatban van a csa -
tornarendszer kiépítése Felsőújfaluban 
is. Meg kell jegyeznem, hogy ezeken
kívül több (apróbb) munkálatot is vé -
geztünk saját erőből, saját alkal mazot -
tainkkal. Lásd: a Zazaron, illetve több
patakon átívelő hid, palló, megspó rol -

ván egy csomó pénzt. A nagyobb hi dak
nem hozzánk tartoznak, hanem a (az or -
szágos) útkezelő vállalathoz, itt tehát sem -
miféle beleszólásunk nincs, bár sok a

panasz ezekkel kapcsolatban.
– Iskolák...
– A tavaly óriási cirkusz volt, ami -

kor kiürítettük a volt zárda épületében
működő iskolát. Az az igazság, hogy
elődeink semmilyen szerződést nem kö -

töttek az egyházzal, gondolván, ha nincs
szerződés, akkor kötelezettség sincs, vi -
szont a törvény kimondja, hogy bért
kell fizetni. Az évek során felgyü lem -
lett 4-5 milliárd régi lej adósság, az é -
pület állaga rohamosan romlott, kez dett
életveszélyessé válni az épület, mi meg 
befektetni nem tudtunk, nem lévén szer -
ződés, kénytelenek voltunk átköl töz tet -
ni az osztályokat egy másik iskolába.
Sikerült az autós líceum bentlakásának 
másfél emeletét felújítanunk, ahova a
magyar tagozatokat átköltöztethettük. Az
idén reméljük befejezhetjük az egész é -
pület felújítását. Fel szerettük volna ú -
jí tani, illetve korszerűsíteni az idén a pi -
acot is, folynak a munkálatok, az időtől 
is függ, hogy sikerül befejezni a mun -
kálatokat a tél beállta előtt.

– Mit szeretnél még hozzáfűzni
az elmondottakhoz?

– Azt, hogy a város tisztaságára ü -
gyelni kell nem csak a hivatalnak, ha -
nem mindnyájunknak, a szemét el szál -
lítása pénzbe kerül, az eltakarítása is. A 
két év alatt én személy szerint felszá -
moltattam három illegális szemét le ra -
kót, óriási mennyiségű szemetet szál -
lít tattam el. Sajnos, mára már újra oda
hordják felelőtlen emberek a szemetet.
Az elszállítás közpénzből történik, az
pe dig sajnos kevés. Sokkal hasznosabb 
dolgokra is elkölthetnénk, például a
projektek önrészére.

– Igérem, még ezekről szót ej -
tünk. Egyelőre köszönöm a be szél ge -
tést!

Nagybányai versmondó
sikere Debrecenben

Második helyezést ért el kedves ismerősünk, versmondó alkalmak vissza té -
rő szereplője, Asztalos Gábor nyugalmazott vegyészmérnök, az október 24-
 25-én immár tizenkettedik alkalommal Debrecenben megrendezett Kardos
Al bert Nemzetközi Vers- és Prózamondó Verseny szépkorúak kategóriájá ban.

A nagybányai előadó – aki idén töltötte élete nyolcanegyedik esztendejét
–, átütő sikert aratott Zelk Zoltán Szatmárhegyet és Nagybányát egyaránt i -
dé ző „Kamaszkorom verselő vidéke” című költeményének művészi előa dásá -
val.

Gratulálunk és még nagyon sok sikert kívánunk Gabi bácsinak! (dávid)

Magyarlápos

Az első Máramaros
megyei öko-város

Magyarlápos az első olyan Máramaros megyei település, a me -
lyik egy hatékony hulladékgazdálkodási módszer bevezetésével ki -
ér demelte az öko-város címet.

A több mint 900 ezer eurós „Öko-rendszer, Magyarlápos” elnevezésű terv é -
let beültetésével a kisváros példaként szolgálhat a többi közösség számára. En -
nek alátámasztására elég annyit mondanom, hogy az önkormányzat mostanra
biz tosítja minden egyes magyarláposi család számára a szelektív hulla dék gyűj -
tés feltételeit. Egészen pontosan: Magyarláposon és a hozzá tartozó 13 faluban
minden családhoz két szemeteskukát juttattak az illetékesek, egyet a háztartási
hulladéknak, egyet pedig a műanyagnak. A tömbházaknál pedig minden lép cső -
ház számára külön öko-szigetet alakítottak ki, ahová a háztartási hulladékok be -
gyűjtésére alkalmas konténerek mellett a műanyag, a papír, az üveg és a ve szé -
lyes anyagok számára is külön konténereket helyeztek ki.

A tavaly elindított pro gram kere té ben az önkormányzat két korszerű sze -
metesautót is vásárolt, méghozzá olyat,
amelyik a 2009-es genfi autókiállításon
„Az év haszongépjárműve” címet vívta
ki magának.

Mindennek köszönhetően a hulla dék -
lerakó telepre csakis biológiailag le bom -
ló hulladék kerül.

Persze van még tennivaló, első sor ban
a polgárok környezettudatos nevelése te -
rén, hiszen amióta bevezették Magyar -
láposon az új hulladékgazdálkodási rend -
szert, a hatóságok többszáz személyt vol -
tak kénytelenek megbüntetni. (tamási)

Kismamák,
kisbabák,

pocaklakók...

Kismama
Klub

MINDEN SZERDÁN

18.00 órától a Teleki Mag yar Ház -
ban, szép idő esetén az udvaron.

Gyere el, hozd kisbabá dat, gyer -
me kedet, beszélgessünk ügyes-bajos
dol gainkról. 

SZERETETTEL VÁRUNK!

A hét mottója:

„Okos tanács nélkül
az erő letör. ” (Horatius)
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DÖGcédula

Név: Madarassy Kinga
Foglalkozása: tanár

1. Mi akart lenni kiskorában?
Takarítónő.
2. Kedvenc kajája?
Pizza, minél több, akármilyen fajta.
3. Mennyit bír inni?
Piát semmit.
4. Csoki vagy tejszínhab?
Csoki.
5. Cipőmérete?
37
6. Legfurcsább szokása?
Könnyű embernek tartja magát,

nin csenek furcsa szokásai.
7. Milyen volt az első élménye a

fog orvosnál?

Játszhattam a műszereivel, te hát jó.
8. Legjobb szülinapi ajándéka?
Osztálya meglepetésbulit szervezett ne ki.
9. Mikortól tudja, hogy nincs Mi -

kulás és angyalka?
Ovi óta.
10. Mit utált legjobban a suli ban?
A románt, a kémiát és a fizikát.
11. Mitől fél a legjobban?
A román érettségi vizsgától, mai nap -

ig rémálmai vannak miatta.
12. Kedvenc film:
Day af ter to mor row.
13. Kedvenc együttes:
Aerosmith.
14. Kedvenc könyv:
Da Vinci-kód.
15.     Hobbija:
Hullahopp karikázás, gyerek ne ve lés.

Pethő Dóra

A Capre Diem havilap a Nagybánya Területi Ifjúsági E -
gyeztető Tanács - NTIET tagszervezete lapja, amelynek el -
ső szá ma 2010. márciusában jelent meg. Azok, akik ezt az
újságot működtetik, írják és szerkesztik nem mások, mint
vá rosunk egyetlen mag yar tannyelvű gimnáziumának, a Né -
meth László Elméleti Líceum mostani és egykori diákjai.
Az oldalon olvasható cikkeket a Carpe Diem eddig meg je -
lent szá ma i ból válogattuk. Kellemes olvasást!

Bemutatkozik a ...

... havilap

Félszemű Joe, a póker-zseni
Szúró tekintetek szegeződtek aznap Félszemű Joe-ra, Bőrharisnyára és a

má sik játékosra, aki benn maradt. Az éves pókerbajnokság döntőjét tartották. 
Az izgalom szintje a plafon fölé ért a kocsmában, de szerencsére kifért ott, a -
hol az lyu kas volt, az előző heti csilievő verseny után.  Az utolsó kör volt,
remek kár tyákkal a kezekben. Már minden játékos all-int mondott, még Joe is
bedobta a 2$ 30 centjét és a fél mandzsettagombját. Nagyon izzadt, így hát
feljebb húzta ing uj ját, erre megfeszült és leszakadt a másik fél gomb is. Ennek
a fordulatnak örült, mert még jobban megemelhette a tétet.

Következett a kártyák megmutatása:
– 4 király! – mondta a az első játékos.
– Az semmi! 4 ász! – mondta Bőrharisnya.
Félszemű Joe arcán fura kárörvendő mosoly jelent meg. Hátradőlt és e lő -

re lök te felfordított kártyáit.
– 5 ász! – mondta pökhendien, és a tömeg tombolt. Magához húzta az el -

nyert pénzt és a két fél mandzsettagombot. Aztán felállt egy székre:
– Joe iszik! Mindenki iszik!
Erre mindenki megrohamozta a bárpultot és ivott. Joe újra kiáltott:
– Joe fizet! Mindenki fizet! – és nem is sejtette, hogy ki fogják dobni a

kocs mából.
Miután visszajött, már nem ült sokat. Pár pillanatig nézte Bőrharisnyát, aki

még mindig mereven nézte a pókerasztalt, és még mindig nem hitte el, hogy
Joe-nak milyen szerencséje volt.

Joe ezután elment a bárpultig, és vett egy üveg whiskyt, amit zsebre vá -
gott. El döntötte, hogy később megünnepli a győzelmét barátaival, Félfülű
Jackkel, Fél szájú James-szel és Félhülye Bobbal. Amikor kifelé haladt a kocs -
mából, meg botlott a küszöbben, és elesett. Érezte, hogy valami folyni kezdett
a zsebe tájé ká ról, ahol a whiskyt tartotta.

– Remélem vérzem! – sápítozott döbbenten.
Sajnos a whisky volt.

Zokni (márciusi szám)

Kolozsvár life – Bordás Eszterrel
Nem sokkal ezelőtt Kolozsváron jár -

tam, és az az ötletem támadt, hogy nek -
tek, jövőbeli egyetemistáknak, avagy 
nagybányai egyetemistáknak bemu tas -
sam kicsit a kolozsvári életet. Így hát
feltettem pár kérdést Bordás Esz ter nek,
aki egykor a Németh László Gim ná zi -
um padjait koptatta.

Eszter 2009. szeptembere óta lakik
Kolozsváron. Első évét végzi köz gaz -
da ságtan szakon, magyarul a Ba beş- Bo -
lyai Egyetemen. Immár közel 7 hó nap
el teltével megtalálta második otthonát.

Kedvenc bulihelyei, amelyeket min -

den kinek ajánl az Irish Pub, az Af ter
Eight, a La Ga zette és a Midi. Hetente
egyszer-kétszer megy el szórakozni. E -
mellett a tanulmányaira is elég időt for -
dít. Ezt az bizonyítja legjobban, hogy az
első félévben évfolyamelső lett. Ked -
venc hobbijára, a fényképezésre is időt 
szakít.

Feltörekvő műveszléleknek is ne vez -
hetjük őt. A laptopját és a fény ké pe ző -
gépét sosem hagyná otthon, ezért nem
le pődtem meg, amikor kedvenc tár gya -
ként a fényképezőgépét említette meg.

Mezei Renáta (márciusi szám)

Szórványtalálkozó
Nagybányán

2010. április 9-e és 11-e között Szórványtalálkozót rendeztek Nagybányán,
mely a kisebbségben élő mag yar ifjúságot gyűjtötte össze egy hétvégére. Célja
ezeknek az embereknek az összerázása, a tapasztalatcsere, valamint segí tség -
gel jobb ütemterv, működési stratégia kidolgozása volt. A rendezvényt a MA -
KOSZ (Romániai Mag yar Középiskolások Szövetsége) és az NLDT (Németh László
El méleti Líceum Diáktanácsa) szervezte.  A képzésen részt vettek Arad, Bras -
só, Hunyad, Máramaros, Szilágy, Szeben és Temes megye diáktanácsosai.

A rendezvényt Györfi Kinga, a MAKOSZ elnöke, Várady Csongor, az NLDT
elnöke és Végh Gergely, a MAKOSZ szórványügyi alelnöke nyitották meg. A
pro gram pénteken ismerkedő játékokkal kezdődött, szombaton előadások vol -
tak, többek között arról, hogyan érvényesüljünk, mint kisebbség a többségben.
Választ kaptunk arra a kérdésre is, hogy miért éri meg szórványban diák ta nács -
kozni, sőt kommunikációs alapismeretekre is szert tehettünk. Az utóbbi elő a -
dást Kölcsey Norbert, a K-fé Rádió vezérigazgatója tartotta.

Szombaton délután megtudtuk, hogyan kell kialakítani egy jó lobbyhá ló za -
tot, valamint a jelenlevő diáktanácsosok testvérkapcsolatokat alakítottak ki
egy mással. Az így alakult „testvérpárok” a jövőben közös programokat fognak 
szervezni, látogatni és segíteni fogják egymást.

Vasárnap a résztvevők élményekkel és tudással gazdagodva utaztak haza.

Pethő Anna (áprilisi szám)

Bordás Eszter fotója



2010. október 29.KULTÚR-TÁJ

Két stílusra hangolt
együttes élmény

Sebestyén Erzsébet és Matyikó Margit tárlata
A Teleki Mag yar Ház hagyományos programajánlatában kima -

gasló helyet foglalnak el a kiállítások. Az október végi tárlatnyitó – 
a korábbiakhoz hasonlóan – új élményt és színeket hozott a láto ga -
tók, jelenlévők körébe. Változatos stílusformák árasztották a szé pet,
váltottak ki csodálkozást és csodálatot. A két alkotó egyike sem is -
me retlen Nagybányán: Sebestyén Erzsébet Veszprémből érkezett,
fes tőtársa, Kondrákné Matyikó Margit pedig városunk lakója. Kel -
lemes pillanatokat nyújtottak az egybegyűlteknek.

A Művészeti Középiskola tehet sé ges
diákjainak intermezzóját Ambrus Vil mos,
az iskola tanára vezette fel, A le x and ru
Dismacek és W.A. Mo zart műveiből
Coste Ca rina, Crişan Camelia (fuvo la), 
valamint Kaszta Norbert (zongora) ját -
szott. Házigazdaként Dávid Lajos kö -
szöntötte a jelenlévőket, majd Dudás
Gyula festőművész és Botis Enikő mű -
kritikus, művészettörténész ismer tet ték
az alkotásokat, esztétikai és szakmai ér -
tékeléssel egészítve ki a látottakat.

A Veszprémből érkezett Sebestyén
Erzsébetet gyökerei Erdélyhez, Nagy -
ajtához kötik. Bár mindketten a táj sze -
relmesei, képeiken azt különböző fel -
fo gásban érzékeljük. Sebestyén Erzsé -
bet képei sötétebb tónusúak, drá maiab -
bak, a fény-árnyék kontrasztjára épül -
nek. Ugyanakkor kidolgozottabbak, a
helyi jelleg – kissé átköltve – könnyen
leolvasható róluk – mondta Dudás Gyu -
la. Inkább a hideg színek jellemzőek e -

zekre a képekre, dominál rajtuk a zöld,
kék, a lila minden árnyalata, itt-ott bar -
nával, naranccsal, okkerrel vagy vö rös -
sel feloldva. Aprólékos ecsetkezelését
itt-ott talán túlzásba is viszi az alkotó,
de tudja, mikor kell megállni, hogy ne
váljon naturalistává. 

Matyikó Margit képei oldottabbak, 
át tetszőek. Szabadabb ecsetkezeléssel 
születnek. Matyikó azt festi, ami meg -
ragadja festői érzésvilágát, amit esz kö -
zeivel ki tud fejezni. Színre-fényre é pü -
lő munkái színt árasztó szivárvánnyá
válnak. Meleg színeket használ: vö rö se -
ket, meleg lilákat, gyönyörű szürkéket, 
melyeken vibrál a fény és levegő. Vi -
rágcsendéletei, a vászonra laza ecset ke -
zeléssel felvitt foltok kellemes érzést
su gallnak.

Meglepetésként hatott Botis Enikő
román nyelven mondott kritikája a két
festménykategóriáról. A műkritikus a
jelen kor kríziseiről beszélt, amely nem

csak a civil társadalmat, a fiatalokat, ha -
nem a zenét és vizuális művészeteket is 
érinti – bár ezt mintha cáfolta volna a tár -
latmegnyitón jelenlévő népes közön ség.

Nagybánya művészeti élete szo ro san
kötődik a hagyományokhoz, a festő is -
kolához, a tájkép uralmához – han goz -
tatta a műkritikus. S a magától kí nál ko -
zó téma, bármely formáját is választja
az alkotó, igencsak jótékony hatású.

Botis Enikő ugyanakkor felhívta a
figyelmet: a szemlélő igyekezzen meg -
találni az eredetiséget, egyéniséget a
Sebestyén Erzsébet és Matyikó Margit
festményei által képviselt kétféle meg -
jelenítésben. Míg az előbbi tájképein és

csendéletein a festő személyes meglá -
tása uralkodik, az utóbbi képein érzel -
mi kapcsolatot fedezhetünk fel a sze -
mély és természet között. A mesteri e -
csetkezelés eredménye egyedüllétet, de
nem szomorúságot, inkább melanko li -
kus hangulatot sugall, nem hiába az
Andreescu képek Matyikó Margit ked -
vencei.

A komolyzenei ajándék után a tárlat 
képei, a két műkritikus szakszerű bí rá -
lata kellemes pillanatokat nyújtottak a
szép számban megjelent mű vészet ked -
velőknek, s maradandó élményt je len -
tenek még sokáig emlékezetünkben.

Hit ter Ferenc

Üzen a szépség
Legutóbbi képzőművészeti tárla tun -

kat – a miskolci Drozsnyik István tár -
latát – elgondolkodtató, gondol ko dás -
ra késztető kiállításként mutattam be,
a mely nem annyira a szépség ábrá zo -
lásával, mint inkább kísérletező, elvont 
gondolati üzenetet hordozó meg fogal -
mazásaival hívta fel magára a fi gyel met.

Most ismét egy klasszikus tárlatot
látunk vendégül: Kondrákné Matyikó
Margit és Sebestyén Erzsébet festmé -
nyeit.

Az örök kérdést: hogy az absztrakt,
vagy a figuratív művészetnek van in -
kább létjogosultsága életünkben, nem
akarom eldönteni. A Teleki Mag yar Ház
vonatkozásában azonban – mélyet szip -
pantva ennek a történelmi épületnek a
levegőjéből, ismerve múltját, a kort (a
19. század végét), amely születését vé -

gigkísérte, belekóstolva az itt folyó, tu -
datosan hagyományainkba, gyökere ink -
be kapaszkodó programok han gula tá ba, 
ismerve azokat akik látogatóként, tu ris -
taként rendszeresen felkeresik, s kere -
sik a benne a régi Nagybányát – úgy gon -
dolom, hogy - bár nem zárkózhatunk el 
egészen az újszerű dolgok, a moder nebb,
kísérletezőbb irányzatok bemuta tásá tól
– mégis a hagyományosabb, egyér tel -
műbb, figuratívabb művészet áll hoz -
zánk sokkal közelebb.

Van egy másik, bár az előbbivel ösz -
szefüggő oka is annak, amiért most és
általában különösen örvendek annak, ha
hagyományosabb kiállításokat lát ha tunk
vendégül.

Közhely ha azt mondom: életünk rit -
musa nagyon felgyorsult. Egymást kö -
vetik életünkben az események, rádió,

te levízió, internet és most már a mobil -
telefonjaink is árasztják reánk a ren ge -
teg információt, nem győzzük fejünket 
kapkodni az egymást követő kihívások 
zuhatagában. Az időhiány, a nyo masz -
tó feladatok sokasága pedig idegessé
tesz és nyugtalanná mindannyiunkat.

Talán nem tévedek sokat, ha azt
mon dom, hogy az absztrakt (sokszor
ab szurd), harsány, nyugtalanító és pol -
gárpukkasztó – jellemzően ideges – kép -
zőművészet is ennek az ideges embe ri -
ségnek a mellékterméke. Sokféle mű -
vésszel találkozhattam az elmúlt nyolc
esztendő folyamán, s elmondhatom, hogy

a megismerhet emberi jellemek és al ko -
tások összefüggései is ezt az állítást tá -
masztják alá.

Kell tehát az az egyszerű, önzetlen,
megnyugtató szépség, amelyet a ha gyo -
mányos művészet képvisel.

Szükség van arra, hogy ha az em ber 
hazamegy, s az ajtón kívül hagyja ezt a
sokszor önző, magánakvaló világot, le -
ülhessen egy festmény elé, ami semmi
különöset nem akar közölni velünk, csak 
egyszerűen SZÉP.

EZ AZ ÜZENETE. Jó nézni, meg -
nyugtat, lecsendesít.

(dávid)

Péter Károly jegyzete:

Ilyenkor
„Akik lakoznak csendben valahol,

Szomorú fűz akikre ráhajol,
Akiknek sírján halvány mécs lobog,
A gyötrődést azok már rég feledték:

Mi sírva élünk, ők meg boldogok…”

(Ady Endre: A halottak)

Az ünneplés és a gyász napjai következnek, amikor a néma könnyektől a
han gos zokogásig utat törhet magának az emlékezés, a fájdalom.

Ilyenkor benépesülnek a temetők, s a virággal borított hantokat körül áll -
ják a rokonok, még a távolra szakadtak is.

Ilyenkor hívnak bennünket az ősök, a családtagok sírjai, hív bennünket a
szü lőföld.

Ilyenkor a sápadt kis gyertyafények körül ima és énekfoszlányok szállnak.
Sok helyen otthon is égnek majd gyertyák, mégpedig annyi szál, ahány ha lott -
ja van a családnak.

Ilyenkor az ég is esőpermettel siratja az elköltözötteket; ilyenkor még a fák 
is sírnak. 

Ilyenkor az is megtörténhet, hogy az ég könnyek nélkül sír, s bágyadt őszi
napfény  simogat élőket és holtakat…

Ilyenkor a legszebb a temető, de mintha mi, élő emberek is szebbek len nénk:
széppé tesz bennünket halottaink e napokra megidézett szelleme.

Ilyenkor én is haza megyek, már 43 éve minden évben, hogy elbeszélgessek 
halott szüleimmel és testvéremmel: szó nélkül, csendben…

Nyerjen festményt karácsonyra!
Sebestyén Erzsébet és Matyikó Margit egy-egy szép festményét az idei 

Karácsonyi Vásár keretében fogjuk kisorsolni. Tom bola je gye ket ma dél -
utántól lehet vásárolni (10 lejes áron) a Teleki Mag yar Ház ban, ahol az
eredeti festmények is megtekinthetők. A sorsolásra de cem ber 11-én, szom -
baton kerül sor, a pontos időpontot később közöljük. A bevétel egy har -
madát a Teleki Mag yar Ház céljaira ajánlották fel a képzőművészek!

A Szatmárnémeti Északi Színház Harag György Tár -
sulatának bérletes előadásai a 2010/2011-es évadra:

Carlo Goldoni: Chioggiai csete -
paté. Rendező: Ke resztes At tila.

Da vid Hirson: La Bete (A bo hóc).
Rendező: Bodolay.

Fred Ebb-Bobb Fosse-John Kander:

Chi cago. Rendező: Keresztes At tila.
Dés László-Geszti Péter-Békés Pál:

A dzsungel könyve. Rendező: Szi -
lágyi Re gina. Bérletek az RMDSz-
 székházban kap hatók.
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HU MOR-ZSÁK
Egy fiatal házaspár vissza -

térve a nászútról meglátogatja
háziorvosát.

Panaszkodik a férj:
– Doktor úr, már több mint 

két hete házasok vagyunk és
még mindig nem tudom, mit
kell csinálnom.

– Na jó, figyeljen ide, meg -
mutatom!

A doktor mondja a fele ség -
nek, hogy vetkőzzön le és fe -
küdjön a díványra. Ő is le vet -
kőzik, és bemutatja a férjnek,
mit kell csinálni.

– Szóval megfigyelt en gem?
Minden világos?

– Igen doktor úr, csak azt
nem tudom, mihez kezdjek, ha 
maga éppen nem ér rá!

***

Két jóbarát megy az utcán.
Megkérdezi az egyik:

– Ha volna két teljesen egy -
forma, szuper Mer cedesed, full 
extrával, az egyiket nekem ad -
nád?

– Tudod, harminc éve is -
mer jük egymást, jó barátok va -
gyunk, persze hogy oda ad nám!

Mennek tovább, kis idő múl -
va újra jön a kérdés:

– Komám, ha volna két szu -
per jachtod, teljesen egyfor mák,
minden kényelemmel, luxus sal
ellátva, nekem adnád az e gyi -
ket?

– Tudod, régen ismerjük már
egymást, a gyerekeim kereszt -
apja vagy, hogy ne adnám!

Mennek tovább, hamaro san
újabb kérdés:

– Barátom, ha volna két té -
véd...

– Állj, te tudod, hogy két
tévém van!

***
– Mit mond az öreg ké mény, 

ha már elfáradt?
– ???
– Megyek, ledőlök egy ki -

csit...
***

– Mondja, kapott valami lyen
ajánlást az előző munka he lyé -
ről? – kérdezi az igazgató a tit -
kárnőjelölttől.

– Kaptam, de csak szóban.
– És mi volt az?
– Az igazgatónk mondta sze -

mélyesen: „Ajánlom, hogy sür -
gősen keressen egy másik állást!”

***

Az orv ost felkeresi egy fér fi:
– Doktor úr, úgy hal lot tam,

hogy ön tud segíteni azokon,
a kik régóta szenvednek. Azt 
mond ták, hogy csak bead egy
injekciót, és a pácienst kímé le -
tesen átsegíti a túlvilágra.

– Igen, hajlandó vagyok ezt
megtenni, de csak akkor ha a
fájdalom már elviselhetetlen. Ön
mióta szenved?

– Már húsz éve.
– Nos, akkor megértem, hogy

most már szeretne megsza ba -
dulni a kínoktól.

– Nagyszerű! – mondja a fér -
fi. – Az anyósom kint van a
vá róteremben. Beadná neki az
injekciót most azonnal?

***
Pistike elkésik az iskolából

reggel. A barátja megkérdezi
tőle:

– Te, miért késtél el ma reg -
gel?

Erre Pistike:
– Egy focimeccsről álmod -

tam, de hosszabbítás volt és to -
vább kellett aludnom...

***
– Kik a legjobb újságírók?
– A legyek: azonnal ott te -

remnek, ahol valami bűzlik.

***
Szőke nő a randin:
– Ha nem veszed ki a bu -

gyimból a kezed, itt hagylak...
40.000-ig számolok...

***
A szőke nő elmegy a fod -

rász hoz, fejhallgató van a fe -
jén. Mondja neki a fodrász:

– Legyen szíves levenni a
fej hallgatót, mert nem tudom
megnyírni!

– Nem lehet, mert akkor 
meg halok.

Nyírja a fodrász, hirtelen le -
kapja a fejéről, a nő meghal.
Gondolja belehallgat a fejhall -
gatóba:

– Kilégzés, belégzés, ki lég -
zés, belégzés...

***
– Ki az abszolút vékony?
– Akinek rohangálnia kell

a zuhany alatt, hogy vizes le -
gyen.

***
– Mi az abszolút rémület?
– Amitől a paróka is égnek 

mered.

***
– Ki az abszolút kommu -

nista?
– Aki nem megy be egy o -

lyan nyilvános vécébe, amely -
re az van kiírva, hogy: „Urak”.

***
– Hogyan előzhetjük meg

a rákot?
– Szívinfarktussal.

***
Al bert Ein stein egyszer be -

is merte, hogy képtelen a sze -
mélyi jövedelemadóját kiszá -
mítani. Év végén mindig kény -
telen adószakértőhöz fordulni.

– Ez megoldhatatlan prob -
léma egy matematikus szá má -
ra – mondta. – Csak egy filo zó -
fus képes vele megbirkózni. 

***
Sikereinek teljében Caruso

tízezer líra honoráriumot ka -
pott a berlini Operaháztól e gyet -
len fellépéséért.

– Ez a tízes szám jó ka ba la
– mondta előadás után baráti

kör ben  az énekes. – Kerek tíz
esztendővel ezelőtt kezdtem é -
nekelni Nápolyban, és pon to -
san tíz lírát kaptam esténként.

*** 
Pszichiáter a nővérhez:
– Elég, ha úgy mondja: na -

gyon elfoglaltak vagyunk. Ne
mondja azt állandóan, hogy ez
egy őrültek háza.

*** 
Bemegy egy férfi a fogor vos -

hoz:
– Ki kellene húzni egy fo -

gamat.
– No, nyissa ki a száját,

mind járt kint lesz!
– Ezzel a kis fogóval?
– Ezzel minden fogat ki tu -

dok húzni.
– Az enyémet nem! Ahhoz 

hosszabb kell.
– Miért?

– Mert a kocsmában kiver -
ték,  és lenyeltem.

***
– Nem tudok aludni, dok tor

úr. Egész éjszaka nem huny tam
le a szememet.

– Ja, kérem. ha nem hunyja
le a szemét, akkor hiába várja,
hogy elaludjon.

***
Kovács elmegy a szemor vos -

hoz, és elpanaszolja, hogy rosszul
lát. Az orvos megvizsgálja, de
semmiféle szembajt nem kons -
tatál.

– Nincs a maga szemének
semmi baja – mondja. – Hon nan
veszi azt, hogy nem lát jól?

– Onnan, doktor úr, hogy
az előtt, ha egy szép nőt láttam, 
rögtön izgatott lettem. És most 
már egy fél éve nem vagyok iz -
gatott. 

– És ő John, a barátom, aki segített feltartóztatni a vadat...

– Jaj, azt hiszem, mégsem kellett volna
a harkályt is magunkkal hoznunk!

 – Én soha nem akarok gyereket!
Úgy hallom, kilenc hónapig tart a letöltése...

– A legjobb lenne örökké gyereknek maradni...

Kálmán Jenőnek, a XX. század aranyos hu -
morú pesti írójának volt egy kutyája. Egy rend -
kívül okos puli, amelyről könyvet is írt, és a -
mely a történelemben - legalábbis a kutya tör -
ténelemben - egyedülálló dolgot művelt.

Jenő bácsi hosszú ideig törzsvendég volt a
háború előtti New York kávéházban, minden
délben ott ebédelt. Megállapodott a fősza kács -
csal, hogy amíg ő ebédel, a kutya is megkapja
a maga adagját, és ő ezért havonta bizonyos
összeget fizet: Néhány napi idomítás után, a mi -
kor az író leült ebédelni, a kutya automa tiku -
san ment a konyhára a maga kis ebédkéjét el -
fogyasztani. Néhány hét múltán Jenő bácsi ösz -
szeveszett az egyik pincérrel, ezért kimaradt az
étteremből, és ezt követően a közeli Kulacsba
járt ebédelni, ahol a kutya ebédje ügyében u -

gyanúgy megállapodott a főszakáccsal. Két hó -
nap múlva azonban Kálmán Jenőt megál lítot ta
az utcán a New York főszakácsa, és rá tá madt:

- Hallja, Jenő úr! Szép alak maga, két hó -
napja nem fizeti a kutya ebédjét.

Jenő csodálkozva válaszolt:
- De hiszen én már két hónapja nem járok

magukhoz ebédelni.
- Az lehet, hogy maga nem jár - mondta er -

re a szakács -, de a kutya igen!
Kálmán Jenő azonnal rájött, mi történt. A

haspók kutya, nem törődvén azzal, hogy gaz -
dá ja kimaradt a New Yorkból, ott is mege bé -
delt, hiszen ő nem veszett össze senkivel. Ez a
kutya volt az első a világon, amelyik adós sá -
got csinált. Mi mást tehetett volna a gazdája,
rendezte a számláját. 

Mod ern kor gyermekei
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 Bukarestben a román államfő
 fényképét égették el tartalékos
 és nyugdíjas katonák

Traian Băsescu államfő 
fényképét égették el hét -
főn a bukaresti elnöki hi va -
tal előtt tartalékos és nyug -
díjas katonák, akik a nyug -
díjak újraszámolása, vagy -
is csökkenése miatt tilta -
koz tak. 

Románia több váro sá ban
is utcára vonultak a had -
seregből leszerelt katonák, 
akik a prefektúrák előtt
áll tak sztrájkőrséget. Bu ka -

restben több mint ezren gyűltek össze az elnöki hivatal közelében, ahol a til -
takozók egyebek között Băsescut ábrázoló plakátok elégetésével fejezték ki
elégedetlenségüket. 

A nyugállományba vonult katonák legfőbb követelése az, hogy a parla -
ment módosítsa az új nyugdíjtörvényt, amelynek jelenlegi formája szerint
újraszámolják a katonai nyugdíjakat, így csökkenni fognak a járandóságok. 

                              (mti)

18 hónapos ifjúsági 
képzéssorozatot

szervez Erdélyben
az RMDSZ

„Építjük Erdélyt” címszó alatt, novemberben kezdődik az RMDSZ Ügyve -
zető Elnöksége és a Mag yar Ifjúsági Értekezlet által szervezett 18 hónapos or -
szágos képzéssorozat. A pro gram célja egy olyan Erdély szinten összhangban
te vékenykedő ifjúsági réteg megteremtése, amely közösségi vízió- és külde tés-
 meghatározó szerepet vállal fel, és gyakorlati szervező tevékenysége révén járul
hozzá a romániai mag yar közösség hatékonyabb érdekképviseletéhez. 

Kovács Péter RMDSZ ügyvezető alelnök elmondta: a projekt keretében az
elsőként közösségi vezetőképzőre, majd ezt követően kampányképzésekre és
in tenzív kampánymenedzsment-képzésre, illetve kommunikációs képzésre ke -
rül sor. 

Közösségi vezetőképzők Székelyföldön, Partiumban, illetve a szórványban
egyaránt indulnak. Célkitűzései többek között az RMDSZ helyi és területi szer -
vezőképességének erősítése, a 2012-es helyhatósági és parlamenti választásokra 
való felkészülés, továbbá egy olyan generáció felkarolása, amely 10-15 éves
távlatban képes a közösségi jövőkép, küldetés kialakítására és ennek gyakorlati
megvalósítására. 

A közösségi vezetőképzőre a Székelyföldön elsőként no vem ber 4. és 9. kö -
zött Árkoson, majd de cem ber 2-7. és január 6-11. közötti időszakokban Csík -
som lyón kerül sor. A képzések a problémakezelés, a konfliktusmenedzsment, a
közpolitikák, a pályázati forrásszervezés, valamint az imázs, a kommunikáció és 
a hálózatszervezés tematikákat érintik. 

„A képzések eredményeként létrejön egy olyan közösségszervező, dina mi -
kus csapat Erdély teljes területén, amely megfelelő szakmai alappal rendelkezve
megerősíti az RMDSZ területi szervezetek és társult szervezetek szervezési
kapacitását, továbbá professzionális tudást ad a projektek, akciók, rendezvények 
megszervezésének – emelte ki Kovács Péter ügyvezető alelnök. 

                           (RMDSZ-közlemény)

 No vem ber
 1-jétől
 tilos lesz téli
 gumiabroncsok
 nélkül útnak
 indulni

A parlamenti képviselők a közlekedési szabályzat módosításakor fog lal -
ták bele azt a cikkelyt, mely szerint az autóvezetők a téli hónapokban köte -
lesek lesznek téli gumiabroncsokkal közlekedni. 

A közúti rendészet szerint az autó besorolásától függetlenül minden au -
tóvezető köteles lesz téli felszereléssel útnak indulni. 

Amennyiben a teherautó-vezetők akadályozzák a forgalmat a nem meg -
felelő téli felszerelés hiánya miatt, borsos bírságokra számíthatnak. Az új
előírások no vem ber 1-jétől lépnek érvénybe. (realitatea)

Mircia Giurgiu: tanulják a
kisebbségek románul a földrajzot

és a történelmet
Egy módosító indítványt terjesztett be az oktatási törvényhez Mircia Giur -

giu PDL-s képviselő, amellyel azt szeretné elérni, hogy a nemzeti kisebb sé -
gek hez tar tozó diákok ne anyanyelvükön, hanem románul tanulják Románia
földrajzát és történelmét. 

Mircia Giurgiu módosító indítványa egyike azoknak a módosítási javasla -
tok nak, amelyeket a parlamenti képviselők nyújtottak be a kormányhoz,
azon ban a kabinet dönti el, hogy ezek közül melyeket foglalja bele az oktatási 
törvénybe, mielőtt szerdán felelősségvállalással elfogadja azt a parla ment -
ben. 

Egyébként a kormány tervezetében leszögezte: a kisebbségiek egyedül a
ro mán nyelvet és irodalmat tanulják az állam hivatalos nyelvén. (ziua de cluj)

 8000
 fegyházi
 alkalmazott
 fekete
 karszalaggal

A Börtönben Dolgozók Országos Szakszervezete (SNLP) keddtől minden
fegyházban meghatározatlan ideig gyászt rendel el, mert az alkalmazottak elé ge -
detlenek a nyugdíjtörvénnyel, a munkatörvénykönyvvel, a bérezési törvénnyel,
és a közalkalmazottak fizetéseinek csökkentésével.

Az idézett forrás szerint 40 fegyháznak mind a 8000 SNLP tagja kedden 6.30
órától fekete karszalagot visel majd, beláthatatlan ideig hivatalosan gyászol.

„A karszalagokat a SNLP 1000 tagja is hordja majd azok, akik egyenruhában
részt vesznek a 2010. október 27-i tüntetésen” – áll a közleményben.

A szakszervezetisek azt állítják, a jogállamiságot gyászolják, mert az Alkot -
mányt lecserélték alkotmányos korlátozásokra, mert az alkalmazottaktól meg -
vonták a jogaikat. Gyászolnak a nyugdíjtörvény, az adótörvénykönyv miatt, és
amiért bevezették a kényszermunkát, nem fizetvén a túlórákat, és amiért nincs
ré szük szakmai megbecsülésben.

„Életünknek felét a börtönben töltjük, holott nem valamilyen büntetést töl -
tünk le. A börtönbüntetés körülményeit összetévesztették a munkakörülmé nyek -
kel, pedig a mi áldozatunk a nemzet biztonságát jelenti! Mi is biztonságban aka -
runk élni. A holnapi nap biztonságában! Nem luxust akarunk, hanem igazsá gos -
ságot!” – áll a közleményben.

A SNLP követelései között szerepel a közalkalmazottak bérezésére vonat ko -
zó törvénytervezet módosítása, vagyis a fizetéscsökkentések eltörlése (8 000 tör -
vényszéki panaszt nyújtanak be), a túlórák, a munkaszüneti napokon és hivatalos 
ünnepeken való munkaórák kifizetése, intézkedés bevezetése, amely csökkenti a 
túlórák számát, követelik, hogy az Európai Parlament 2008-as előírása alapján
előzzék meg a börtönök túlzsúfoltságát, valamint tartsák be a szabályzatot a kül -
detések teljesítésekor.

A szakszervezetisek kérik még az alkalmazottak védelmét, kérnek veszé lyes -
ségi pótlékot, kérik az európai szabályok alkalmazását a személyzetre is, nem
csak a rabokra, kérik a személyzet hiányában küszködő börtönökbe való beru há -
zásokat, ahol az őrök 13 órás szünet nélküli váltásokban dolgoznak. (Mediafax)

Az újabb részlet a jegybankhoz megy
Románia év végéig megkaphatja az IMF hitel újabb részletét, a pénz a Román 

Nemzeti Bankhoz (BNR) érkezik, nyilatkozta Jeffrey Franks, a Nemzetközi Va -
lu taalap (IMF) romániai küldöttségének vezetője.

„Ők (BNR – szerk. megj.) megkaphatják a következő részletet év végéig. Így
azt gondolom, nagyon jó a helyzetünk”, mondta Franks, a jegybank vezetőivel
folytatott megbeszélésen. Franks a Román Nemzeti Bank képviselőivel a pénz -
ügypolitikáról tárgyalt. Az IMF vezetőtanács de cem ber második felében határoz 
arról, küldöttsége no vem ber elsejéig tartó felmérésének következtetései alapján,
hogy Románia megkapja-e a kölcsön újabb részletét.

Romániának az IMF-el, az Eu-val és más nemzetközi pénzintézetekkel van
szerződése összesen 20 milliárd euró értékben. Románi a Valutaalaptól eddig
11, 6 milliárd eurót kapott, az EB-től 3,65 milliárd eurót. A következő, de cem ber 
közepére várható IMF részlet értéke 870 millió euró. (Mediafax)

az OLVASÓK egyedüli
MAG YAR lapja!

Csak együtt tarthatjuk meg!



Tévedésből eladták a
nagyi hamvait is

Nem akartak megválni tőle, de egy
szerencsétlen figyelmetlenség folytán
mégis eladták a nagymama hamvait
egy amerikai kertvárosi kiárusításon.
A 99 esztendős Marge nagyi február -
ban bekövetkezett halála után unokája
egy cserepes ibolya földjére szórta az
el hunyt hamvainak egy részét. A Fort
Walton Beachen élő Gaffrey házaspár
által nemrég rendezett kiárusításon azon -
ban a növény eladásra került. Mikor az
unokának feltűnt a hiányzó növény,
azonnal a számítógéphez ült és a Face -
book közösségi oldalon arra kérte a vá -
sárlót, hogy vigyázzon a különleges vi -
rágra. Szerencsére az ibolya egy isme -
rőséhez került, aki azonnal visszaadta azt.
Az Egyesült Államokban régóta nagy
népszerűségnek örvendenek az úgyne -
vezett “ga rage sale”-ek, illetve “yard-
 sale”-ek, amikor egy-egy utca lakói, egy
meghatározott napon kipakolják a há -
zuk elé a kacatjaikat és alkalmi vásárt
rendeznek a már megunt holmijaikból.

Tízezer dollárossal
próbált meg fizetni

Tízezer dolláros bankjeggyel akart
fizetni egy nő az Egyesült Államokban 
egy bankban, ahol azonban gyanút fog -
tak, hátha hamis a pénz. Igazuk lett. Bár
létezik ilyen címletű amerikai bank -
jegy, mindössze 300 darab lehet be lő -
le, és mindegyik gyűjtőknél lapul. A
fiók rendőröket hívott, akik megerő sí -
tették, hogy a bankjegy nem valódi. A
nőt azonban nem vették őrizetbe, mert

elmebeteggyanús. A szövetségi rend őr -
ség már nyomoz a hamisító után. (mti)

Magához megy feleségül
egy tajvani nő

Magát veszi feleségül egy nő Taj -
va non, hogy eleget tegyen a ráne he ze -
dő társadalmi nyomásnak, mely házas -
ságkötésre buzdítja. Az “egysze mé lyes
pár” novemberben mondja ki magának 
a boldogító igent. A ceremóniához már 
mindent előkészíttetett a 30 éves meny -
asszony (egyben “vőlegény”), fehér meny -
asszonyi ruhát csináltatott, esküvő -
szer vezőt fogadott, termet foglaltatott.
A násznép 30 fős lesz, a barátaiból áll.
“Egyszerűen nem találtam társra. Nem
vagyok házasságellenes, csupán sze -
ret ném kinyilvánítani, hogy másként is 
lehet gondolkodni egy hagyomány ke -
retein belül. Azt hiszem, egyre több
olyan hajadon lesz, mint én” - mondta
a nő. Az önesküvő összköltsége 1,1
mil lió forintnyi. Hogy nászút is van-e
ebben, nem tudni. Mivel a terv az in -
ternet révén már előzően nyilvá nos sá -
got kapott, csaknem 1800 rokonszen -
vező üzenet érkezett az “egyszemélyes 
párnak”. Tajvanon egyre idősebb kor -

ban és egyre ritkábban mennek férjhez
a nők gazdasági helyzetük javulásával
párhuzamosan, ami nyugtalanítja a
kormányt a születésszám csökkenése

okán. Az év elején egy felmérés azt
mutatta ki, hogy a nők csupán 40 szá -
zaléka szerint jobb házasságban élni,
mint függetlenül. Az önesküvő nő
egyéb ként nem lesz bigámista, ha
idővel férjhez megy egy férfihoz is,
mivel novemberi önházasságát hiva ta -
losan nem tudják bejegyez ni. (mti)

A kutyák arcuk alapján is
felismerik gazdáikat

Olasz kutatók bebizonyították szá -
mos ebtulajdonos sejtését, miszerint a
kutya arca alapján is felismeri gaz dá -
ját. A Páduai Egyetem kutatóinak kí -
sérletében a kutya, a gazdája és egy
idegen tartózkodott egy helyiségben.
A kutya középen ült, és nézte a két em -
bert, aki a terem egyik végéből a má -
sik ba sétált. A kutatók mérték, mennyi
ideig figyeli az eb egyiküket vagy má -
sikukat. Egyértelműen a gazdája volt a
fontosabb. Az eredmények nem meg -
lepőek - mondta a tanulmány szerzője,

Paolo Mongillo a BBC-nek, de eddig
még senki sem bizonyította ezt a vi sel -
kedést tudományos kísérlettel. A bizo -
nyítás érdekében a két kísérleti sze -
mély arcát papírzacskóval fedték le,
úgy járkáltak a teremben. Ezúttal a
kutya sokkal kevesebb ideig kísérte
figyelemmel gazdáját. Mongillo sze -
rint a felismerés valószínűleg az év -
ezredes domesztikáció mellékterméke. 
A farkas- és kutyagének elemzése arra
enged következtetni, hogy az em ber
már 15-40 ezer éve elkezdte háziállattá 
változtatni a farkast. Az An i mal Be ha -
v ior című szaklapban megjelent tanul -
mányban azt is vizsgálták a kutatók,
hogy milyen szerepet játszik gazdáik
felismerésében a kutyák kora. A hét -
évesnél idősebb ebek kevésbé voltak fi -
gyelmesek - ez az eredmény alátá maszt -
ja azokat a korábbi kutatásokat, ame -
lyek szerint a kutyák és az embe rek
szellemi képességei hasonló ha nyat lá -
son mennek keresztül az örege déssel.

Tömören a jóságról
VÍZSZINTES: 1. Orvos. 6. “A jó -

ság olyan egyszerű: ...” (Dag Ham -
marksjöld). 13. Kaluga folyója. 14.
Spanyol autómárka. 15. Megjegyzés
(ang.). 16. Margarinmárka. 18. Far san -
gi szereplő. 20. Mely személy tulaj do -
na? 21. Gabonát betakarító. 23. Mé ne -
se tette híressé. 24. Lakatlan! 25. Gyá -
szoló. 27. ... Mi lan; olasz focicsapat.
28. Kiss ... Kate (mu si cal). 29. Attól
kezdve! 30. Chilei költő (Pedro de).
31. Trícium és kripton. 33. Dionüszosz 
anyja. 36. Francia részvénytársaság
(röv.). 37. Tojásain ül a tyúk. 39. A hu -
rok szokta tenni. 40. Állóvíz. 41. Ma-
 gyar költő (László). 43. Gyarapodik.
44. Feltett szándék. 47. Az anód párja.
49. A főnév egyik kérdése. 50. Egy -
hangú, unalmas. 52. Hálóban a labda.

53. Dán biokémikus (Carl Pe ter Hen -
rik). 55. Órómai aprópénz. 56. Mi lesz, 
már? 57. Befaló! 59. Tokió egyik re pü -
lőtere. 61. Kattogni kezd! 62. Tóth Ár -
pád szülővárosa. 64. Körömmel váj.
65. Nagyhatalom (ang., röv.). 67. Szí -
nészileg megjelenít. 69. Kendertörő
eszköz. 70. Régi időmérő eszköz. 72.
Szitakötő (elav.). 74. Ón.

FÜGGŐLEGES: 1. Radó Sándor
fe dőneve. 2. Csőrös agyagfuvola. 3.
Királyi kincstár. 4. Bostoni lakosok! 5. 
Rockénekes (Chris). 6. ... fi des; rossz -
hi szeműség. 7. A legrégibb latin nyel -
vű bibliafordítás. 8. Kábítószer. 9. Olasz,
spanyol és svéd gkj. 10. A magma
része! 11. Tölgytermés. 12. Becézett
Áron. 17. Alma-...; Almati régi neve.
19. Vékony, kapaszkodó, növényi szár.
22. Az első német-római császár. 24.
Francia kerékpárversenyző (Greg). 25. 
A gondolat befejező része. 26. Ta ní -
tó, nevelő. 28. Sporttrikó. 29. Könnyű -
fém, rövid neve. 32. Vármaradvány.
34. Játékpénz. 35. Izomban rejlik. 37.
Királyi jelkép. 38. Házikó. 40. Tétel.
42. ... Hammarskjöld; ENSZ-főtitkár
volt. 45. Csillagkép. 46. Lamartine
ver se. 48. Északi férfinév. 49. Medici
...; II. Hen rik felesége. 51. Japán egy -
kori fővárosa. 53. Cipészkés. 54. Sze -
lídgesztenye. 58. Függőzár. 60. Tanács 
(ném.). 61. Földművelő eszköz. 62. ...
Bates; angol filmszínész. 63. Moby ...;
Melvill fehér bálnája. 66. Iráni ural ko -
dó volt. 67. Vezérkari főnök volt (Ar -
tur). 68. Trícium és szelén. 71. Valós
részek! 73. Bevarr!

   Szerkesztette: Csatlós János
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Általános műveltségi VETÉLKEDŐ

A sárgarigótól az Atlanti-óceánig
Keresse ki a helyes válaszokat, gyűjtse össze három havonta a pályázati szel -

vényeket, küldje be a válaszokkal, vagy személyesen hozza be a szer kesz tő ség be.
A helyes megfejtők között tárgynyereményeket sorsolunk ki.(Varga Gábor)

5. forduló
1. kérdés:  Mit jelképez Hannuka ünnepe?
a.) Jézus születését
b.) Buér démon halálát
c.) a fények ünnepét
2. kérdés: Mikor és hol halt meg Nicolae Grigorescu,a

híres román festőművész?
a.) 1907. júl. 21-én,Câmpinán.
b.) 1908. máj. 15-én,Bukarestben.
c.) 1906. jan. 1-én,Brassóban.
3. kérdés: Ki az északi mitológában a tűz, a tenger és a

szelek  istene?
a.) Edda
b.) Njörd
c.) Freya
4. kérdés: Melyik nem halogén elem?
a.) fluor
b.) bróm
c.) hélium
5. kérdés: Kinek a tervei alapján készült el a budai Ha -

lász bástya?
a.) Lotz Károly
b.) Ybl Miklós
c.) Schulek Frigyes
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Amikor kigyulladt az első
vörös csillag a Kreml tornyán

A moszkvai Kreml Szpasszkaja tornyán 75 évvel ezelőtt, 1935. ok -
tó ber 25-én gyulladt ki az első vörös csillag, majd egy héten belül to -
vábbi három a védőfal más tornyain, s ezek azóta egyetlen egyszer
aludtak ki: amikor a második világháború után javításra szorultak.

A híres óratorony mellett a további
három vörös csillag a Troickaja, a Nyi -
kolaszkaja és a Borovickaja tornyon
fénylik. A csillagokat annak idején a
cá ri címerben szereplő kétfejű sasok he -
lyére szerelték fel.

Vázuk rézzel borított rozsdamentes
acélból van, s eredetileg urali féldrá ga -
kövekből készült lapokból álltak, de e -
zek rosszul bírták az időjárás viszontag -
ságait, s ezért 1937-ben, az októberi for -
radalom 20. évfordulójára rubinü veg -
ből készültekre cserélték mind a né gyet,
s egyúttal a Vodozvodnaja torony csú -
csára is építettek egy csillagot.

Az orosz kommunizmus e jelképeit
a tornyok arányainak figyelembe vé te -
lével tervezték meg: a legkisebb az á gak
vége között mérve 3, a Nyikolaszkaja
és a Szpassszkaja tornyon lévő két leg -
nagyobb 3,75 méter. Az egyenként mint -
egy egytonnás csillagokat úgy ter vez -
ték meg, hogy hatalmas, akár hurrikán

erejű szélnyomást is kibírjanak és köny -
nyedén forogjanak.

A csillagokat belülről éjjel-nappal 
lám pák világítják meg – vagyis soha
nem alszanak ki –, fényüket üvegpriz -
mák szórják egyenletesre. Az örökös
vi lágítás azért szükséges, mert külön -
ben nappal a rubinüvegből készült csil -
lagok feketének látszanának, s még így 
is különféle segédeszközök – így tej ü -
veg és átlátszó kristályüveg bélés – szük -
ségesek ahhoz, hogy mindig vörösen vi -
lágítsanak.

A 2-5 ezer wattos lámpák jelentős
hőt termelnek, ezért a csillagokat a tor -
nyokba épített ventillátorokkal kell né -
ha hűteni. A tornyokba beépített külön -
leges gépezetek végzik a csillagok rend -
szeres tisztogatását és – fél órán belül – 
a kiégett lámpák cseréjét, noha egy-két 
lámpa hiánya a szemlélő számára nem
észlelhető. A karbantartás folyamatos:
rendszeresen lemossák az egész konst -

ruk ciót, és például szükség esetén cse -
ré lik az üveglapokat. A Troickaja to -
ronyban lévő központi vezérlő te rem -
ből folyamatosan szakértők kísérik fi -
gyelemmel a vörös csillagok műkö dé sét.

A rendszerváltástól egészen mosta -
náig szó sem esett arról, hogy a Kreml
és a moszkvai látkép szerves részévé
lényegült csillagokat eltávolítsák, és he -
lyükre újból kétfejű sasok kerüljenek.
Csak a legutóbbi időben látott napvi -
lágot ilyen javaslat, de a legtöbben –
politikusok és mások is – a csere el len
foglaltak ál lást. (mult-kor)

Digitális klónunkban élhetünk tovább?
Az Intellitar meglehetősen egyedi módon oldotta meg az öröklét

kérdésének problémáját. A cég lehetővé teszi, hogy bármely felhasz -
náló elkészíttethesse a saját virtuális másolatát, így a halála után is
elérhető marad a barátai és rokonai számára.

A vállalat neve az Intelligens Ava -
tár fogalmak összevonásából jött létre.
A hivatalos honlapon bárki elkészítheti 
saját on line klónját és ennek során szá -
mos jellemzőt megadhat, például a han -
got, a kinézetet vagy akár a tapasztalati 
tudást. Az egész folyamat mindössze né -
hány órát vesz igénybe, az eredmény
pedig megdöbbentő. Az Intellitar Don

Davidson ügyvezető digitális kópiáján
keresztül mutatta be a rendszer műkö -
dését. Nos, meglehetősen furcsa érzés
a szakember virtuális másolatával be -
szél getni...

A második én ezután legfeljebb az
áramkimaradások, a rendszerössze omlá -
sok és a vírus- vagy hackertámadások
miatt szenderülhet átmenetileg jólétre.
De bármilyen esemény következzen is
be, később gyakorlatilag folyamatosan 
elérhető marad a barátok, rokonok vagy
ismerősök számára és ezáltal az el hunyt
felhasználó már nem csak a gon dola -
tokban maradhat a szeretteivel.

Don Davidson, a cég alapítója és
ügyvezetője a Huntsville Times nevű
lapnak elmondta: a céljuk az volt, hogy 
a már meglévő technológiák alapján bár -
ki egyfajta élő hagyatékot hozhasson
létre, akár egy digitális klónt is, ha ezt
szeretné. Így a világból távozó a követ -
kező generációkra hagyhatja énjét, ki -
nézetét, tudását, legfontosabb gondo -
latait, ráadásul fiatalként és egész sé ges -
ként marad meg az emberek emlékeze -
tében.

Az Intelligens Avatár azonban nem
csak a saját hangunkon és arcunkkal vá -
laszolja meg a neki feltett, előre meg -

adott kérdéseket, vagy akár ő maga
tesz fel kérdéseket, hanem az ígéretek
szerint egy mesterséges intelligencia se -
gítségével a teljesen új helyzetekre is
reagálni tud majd. Amennyiben valaki
sokat foglalkozik a digitális másolatá -
val, úgy az egy nagy tudású rendszerré
válhat, amelynek az anyaga folyama -
tosan frissíthető, kiegészíthető.

Davidson szerint az alapverzió mel -
lett hamarosan lesz egy szakértői vál -
tozat is, amelyben bárki szaktudással
egészítheti ki a saját ismereteit. Példá -
ul, ha valaki jó horgász vagy történész,
esetleg matematikus akart lenni, akkor
ezekkel a tapasztalatokkal bővítheti ki
saját virtuális énjének tudását és ada ta -
it. A rendszer gyakorlatilag úgy mű -
ködik majd, mint amikor különböző
kiegészítő modulokkal turbózzuk fel a
böngészőnket. Szintén hasznos lehet
ez a funkció, ha egy fiatalon eltávozó
szülő üzenetet akar hagyni felnövő
gyermekének. (sg.hu)

Tízmillió alá csökkent a lélekszám Magyarországon
A becslések szerint tízmillió alá csökkent Magyarország lélekszáma au -

gusztusban – közölte a Központi Statisztikai Hivatal. A születések száma na -
gyobb mértékben csökkent, mint a halálozásoké, ennek eredményeként ja nu -
ár és augusztus között a természetes fogyás 25.224 fő volt, 2.548-cal több,
mint egy évvel korábban. A nemzetközi vándorlás becsült ér té keinek pozitív
egyenlege folytán az ország lakossága ténylegesen ennél ki sebb mértékben,
mintegy 15.000 fővel csökkent. A népesség lélekszáma az időszak végén 9
millió 999 ezer volt. A KSH közlése szerint 2010 első nyolc hónapjában ösz -
szességében 4.091-gyel kevesebb gyermek született, és 1.543-mal keve seb ben
haltak meg, mint egy évvel korábban. A házasságkötések száma is csökken:
25.257 házasságot kötöttek, 1.989-cel kevesebbet, mint 2009 azonos időszakában.

2030-ig két Földre 
lenne szükségünk 

Húsz év múlva két Földet ven -
ne igénybe az emberiség, ha to -
vább ra is ilyen ütemben hasz nál -
juk a természeti erőforrásokat –
állítja a WWF idei jelentése.

A jelenlegi gazdasági fejlődés és a
népességnövekedés mellett 2030-ig két
Föld erőforrásaira lenne szükségünk –
viszont 4 és félre, ha mindenki olyan
mér tékben fogyasztana, mint az Egye -
sült Államok és a többi gazdag ország.
A kétévente kiadott jelentés négy év -
vel ezelőtt még 2050-re jósolta az erő -
forrás-szükséglet és az ökológiai láb -
nyom ilyen mértékű növekedését.

A fejlett államok ökológiai lábnyo -
ma átlagosan ötször nagyobb, mint a fej -
lődőeké; a tízes toplista élén az Egye -
sült Arab Emirátusok, Katar, Dánia,
Bel gium és az Egyesült Államok áll.

Az elmúlt negyven évben a fajok
30%-át veszítettük el, amelynek mint -
egy kétharmadát a trópusi élővilágból.
A jelentés szerzői azt is megemlítik,
hogy jelenleg 1,8 milliárd em ber hasz -
nálja az internetet, de egymilliárdnak
nincs hozzáférése biztonságos ivóvíz hez.

A WWF jelentése szerint 2010-ben
az ázsiai és csendes-óceáni térség ve -
zérigazgatóinak 34%-a, a dél-amerikai 
vállalatvezetőknek pedig 54%-a tartja
úgy, hogy a biodiverzitás csökkenése
negatív hatással lehet az üzletükre. Ez -
zel szemben az európai vezetőknek csu -
pán 18%-a tett ilyen nyilatkozatot.

(transindex)

Elvesztették ...? Megtaláltuk!
Az európai vállalatvezetők a tengerentúliakhoz képest elenyésző mérték -

ben tartják veszélyesnek ökológiai lábnyomunk növekedését – olvas hat tuk.
A fenti szemétkupacot a firizai gát környékén kapta lencsevégre olvasónk,
ahol, mint tudjuk, alig pár hete a Lets'do it kampány keretében zajlott nagy -
szabású takarító akció. Az italosüvegek, pillepalackok, papírfecnik között
több hiva ta los boríték is felbukkant, amelyek a címzettek – több, ugyanazon
szék hely re bejelentett nagybányai magáncég – pontos nevét, postai címét
(Republicii sugárút 45/16) is tartalmazzák. Az illetékesek bizonyára útban 
a szemét tá ro ló felé veszítették el az „értékes rakományt”... (dávid)
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Mag yar fotós nyerte a londoni
Természettudományi Múzeum és a

BBC fotópályázatát
Máté Bence a londoni Természettudományi Múzeum és a BBC

által meghirdetett éves természetfotós pályázat idei nyertese. 

A Nat u ral His tory Mu -
seum és a BBC Wild life ma -
gazin által közösen kiírt idei
fotópályázaton - amely a vi -
lág egyik legrangosabb ilyen 
jellegű fotóművészeti ver sen -
gése - az Év természetfotósa
(Wild life Pho tog ra pher of
the Year) címet a szervezők
múlt csütörtöki bejelentése
szerint Máté Bence nyerte a
Costa Rica-i esőerdőkben ho -
nos le vélvágó hangyákról ké -
szített fotójával.

A londoni múzeum által közzétett győztes fotó - amely a legsikeresebb pá -
lyaművekből pénteken nyíló, márciusig látogatható kiállításon a főhelyen lesz
megtekinthető - a hangyák egy láthatóan magas szinten szervezett, együtt mű kö -
désben tevékenykedő csoportját árnyjátékszerű megvilágításban mutatja, zöld
levélháttér előtt. 

A múzeum ismertetője szerint a mag yar fotós behatóan tanulmányozta a le -
vélvágó hangyák összetett társadalmát, a hangyák vonuló “hadoszlopait” kö vet -
ve figyelte mozgásukat és munkájukat. 

Máté Bence megfigyeléseiről elmondta: a levélvágó hangyák “csodálatos
modellnek” bizonyultak, “elbűvölő” volt látni, hogy milyen változatos méretű
levéldarabokkal képesek megbirkózni. Tapasztalatai szerint nem mindig a leg -
erősebbek viszik a legnagyobb levélszeleteket; néha a kistermetű hangyák hatal -
mas darabok elszállítására vállalkoznak, míg a legnagyobbak megelégszenek
kisebb levelekkel. 

A londoni Természettudományi Múzeum illetékesei az MTI kérdésére el -
mondták, hogy a fődíjjal 10 ezer font pénzjutalom is jár. 

Mark Carwardine, a bíráló bizottság elnöke a múzeum Londonban kiadott
tájékoztatójában úgy fogalmazott, hogy a győztes fotós “szakmájának művész -
szemmel bíró mestere”. 

Az idei versenyre 81 országból 31 ezernél több pályamű érkezett; ezek közül
ítélte a zsűri a legjobbnak Máté Bence felvételét. 

A hangyák nem először hoznak szerencsét mag yar fotósnak ezen az igen
rangos, 1964 óta minden évben megrendezett - jelenleg a Veolia Environnement
környezetvédelmi szolgáltató cég által támogatott - londoni természetfotó- pá -
lyá zaton. 

Tavaly Mészáros András kategóriagyőztes volt a Viselkedéstípus - egyéb ál -
latok elnevezésű fő témacsoportban. A makrofotó-eljárással készült, vagyis kö -
zelről, erős nagyítással levett fotó egy vöröshangyát ábrázolt, amely éppen egy
virágsziromra hullott esőcseppből ivott. (mti)

Recept

Mediterrán
töltött csirke

A Vidék Íze újság 2010 évi 10. szá -
mában jelent meg ez a receptünk, az 54.
oldalon, “Szeretet a legjobb fűszer”
cím mel.

Hozzávalók: 1 konyhakész csirke, 1 
citrom, 1 narancs, 1 fürt szőlő, 6 evő -
kanál olívaolaj, só, bors. 

A töltelékhez: 2 szép alma, 1 körte, 15 dkg dió, 2-3 darab csirkemáj, 1-2
evőkanál méz, diónyi vaj, só, bors.

Elkészítés:
Hámozzuk meg a körtét és az almát, szedjük ki a magházát, és kockázzuk fel.

Olvasszuk fel a vajat, futtassuk meg rajta a felkockázott gyümölcsöt és a csir -
kemájakat is. A májat vegyük ki, turmixoljuk össze a dióval, majd ezt a pépet
adjuk a gyümölcsökhöz. Közben mossuk meg a citromot és a narancsot, re -
szeljük le a héját, és keverjük a töltelékbe a mézzel együtt, majd ízesítsük sóval,
borssal. 

Mossuk meg a csirkét, dörzsöljük be kívül-belül sóval és olajjal, borsozzuk,
töltsük meg. Tegyük előmelegített sütőbe, süssük először alufólia alatt, majd
amikor puhulni kezd, vegyük le a fóliát. Csavarjuk ki a narancs és a citrom levét,
öntözzük meg vele a csirkét, és folyamatosan locsolgatva közepes hőmér sék -
leten így süssük tovább. Mossuk meg a szőlőt, szemezzük le, és tegyük a majd -
nem kész csirke köré. Így süssük még 10-15 percig. 

Tipp: 
• Elkészíthetjük kisebb növendék pulykából is. 
• A citrusfélékkel, gyümölccsel és mézzel ízesített szárnyas a karácsonyi va -

csorának is emlékezetes fogása lehet 
                        Faragó Márta

 Kerti napló
Az őszi fokhagymát most ültet het -

jük 4-5 cm mélyen. A fokhagyma nem
szereti a laza talajokat és az ország
hűvösebb részeit. Kedveli a réti öntés- 
és agyagtalajokat. Tápanyagban igé -
nyesebb a vöröshagymánál, főleg ká -
liumból igényel sokat. Nem kedveli a
frissen szervestrágyázott talajt, utána
a második évben kerüljön.

Vöröshagymával is próbálkoz ha -
tunk 6-7 cm mélyen, mert így lesz
hosszú, egyenes szára. Tél végén rá -
húzva a fóliasátrat néhány héttel
előbbre hozhatjuk a szedését.

A tormát ilyenkor érdemes újra ül -
tetni, a főgyökereket leszedve a vé ko -
nyabb, de hosszú talpgyökereket 80 cm
tő- és 30-40 cm-es bakhátakba vissza -
ültetve kapunk jövőre jó minőségű
termést.

Az áttelelő fejes salátát is ültet het -
jük kb. 30 cm sor és tőtávolságra.

Pincébe, prizmába, verembe betá -
rol hatjuk az ép, megtisztított kara lá -
bét, karfiolt, sárgarépát, petre zsely -
met, pasztinákot, fejes-, vörös- és kel -
káposztát, téli retket, céklát. 

A karfiolt gyökerestül felszedve és 
10 cm mélyen fóliasátorban vagy mé -
lyített melegágyban, pincében sűrűn
egymás mellé ültetve, gyökereit be ön -
tözve akár januárig is eltarthatjuk. Aki 
még nem készített bort bátran álljon
neki! Az eszközöket érdemes köl -
csönvenni egy ismerőstől, nem szük -
séges beruházni a sokféle feldolgozó
eszközre, melyek elég sokba kerül -
nek. 

Teljesen kezdőknek ajánlom Pro -
hászka Ferenc 1954-ben megjelent és
már tucatnál is több kiadást megért
Szőlő és bor című könyvét. Figyeljük
meg a borról kialakult kifejezéseket,
melyek annyira tiszteletreméltóan ke -
zelik, mint egy élőlényt, tanuljunk
meg úgy is bánni vele! (Csak az első
oldalról: A bor tárolás alatt "fejlődik"
mint a gyermekek, meleg helyiségben 
"megbetegszik" stb.) Ne feledjük: na -

pi 1 pohár vörösbor ugyanúgy egész -
ségmegtartó, mint egy alma! Tisztel jük
annyira, hogy tartsunk mértéket, mint
mindenben az életben!

Ha van hűvös kamránk, pincénk
ér demes most beszerezni a téli almát,
körtét, mert most a legolcsóbb.

Éjszaka is szellőztessünk, amíg
nem hűl le a tároló és nappal zárjuk le
az ablakokat, később pedig majd for -
dítva.

Néhány csemegeszőlőnk kitűnően
tárolható, ilyenek a Teréz, Pölöskei
Muskotály, Afuz Ali, Itália, Téli mus -
kotály, Hamburgi Muskotály, Cegléd
szépe, Anita. Kevésbé jól, de tárol ha -
tó az At tila, sőt még a Chasselas és a
Pannónia kincse is.

A tároláshoz 2-10 C-os, 80-85%
(tehát elég magas, de nem üvegház
klímájú) páratartalmú pince a legjobb, 
de a kamra is megteszi. A fürtök el he -
lyezése után majd a tárolás ideje alatt
1-2 grammonként égessünk el (1 db
az beszt kénszelet 5 g-os), ezalatt a
szellőzőket zárjuk le, és 20-25 percig
tartsuk így. 

Az aggatást úgy végezzük, hogy a
fürtöket kocsányuknál fogva kette sé -
vel összekötjük, és vízszintesen kife -
szített huzalra helyezzük. A muskátlit
a fagyok előtt szedjük ki a földből és
sűrűn egymás mellé téve hűvös, de
nem sötét helyen, ládában vagy cse -
rép ben teleltethető. Ezalatt csak igen
enyhén öntözzük és tavasszal szét ül -
tetés előtt vágjuk majd vissza. A fu tó -
muskátlit melegebb, még világosabb
helyen teleltessük. 

Szedjük fel a kánna, dália, gladió -
lusz gumóit! 

         Zsilinszky Pál
       okl. kertészmérnök
         (Kertpont.hu)
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APRÓHIRDETÉS

• A szatmárnémeti Caritas Szer -
vezet EGÉSZSÉGÜGYI ASSZISZ -
TENSI ÁLLÁST HIRDET a mára -
marosszigeti munkapontra. Info tel.:
0733054788

FESTMÉNYEKET VÁ SÁ RO -
LOK. A hirdetés érvényes egész év -
ben. Tel: 275793, 0740.685721.

• Külföldi GYÛJTÕ VÁSÁRO -
LOK: régi, antik tárgyakat, festmé -
nye ket, ezüst tárgyakat, faliórákat,
zseb órákat, bronz szobrokat, 1945
elõtti köny veket és ké peslapokat.
Tel.: 0741- 986855

GYÁSZHÍR

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
a szerető férj, apa, nagyapa, testvér,
sógor, rokon, szomszéd, ismerős

ZELENSZKI LÁSZLÓ
életének 70. évében 2010. okt.

25-én váratlanul elhunyt.
Ezúton is hálás szívvel mondunk 

köszönetet mindazoknak, akik te -
metésén részt vettek, sírjára a ke -
gye let virágait helyezték és mély
fáj dalmunkban osztoztak.

A gyászoló család

Fájó szívvel búcsúzunk 
ZELENSZKI LÁSZLÓTÓL
Őszinte együttérzéssel oszto zunk

felesége, Klárika fájdalmában.
Nyugalma legyen csendes, em -

lé ke áldott.
Pop Sarolta és férje

Köszönetet mondunk a roko nok -
nak, barátoknak, szomszédoknak és 
minden kedves ismerősnek, akik a
szeretett

özv. PALOTAI ELZA
temetésén megjelenésükkel tisz -

teletüket tették, utolsó útjára elkí -
sér ték, sírjára a kegyelet virágait
he lyezték és részvétet nyilvání tot -
tak.

A gyászoló család

Ezúton mondunk hálás köszö ne -
tet mindazoknak a rokonoknak, ba -
rátoknak, szomszédoknak, jó isme -
rősöknek, akik

VÁRI VIKTOR
temetésén tiszteletüket tették,

sír jára a kegyelet virágait helyezték
és velünk együttéreztek.

A gyászoló család

MEGEMLÉKEZÉS

No vem ber 1-én lesz 15 éve,
hogy a szeretett férj, édesapa, nagy -
apa

GÖNCZI SÁNDOR
örökre eltávozott szerettei köré -

ből.
Emlékét kegyelettel őrzi bánatos 

családja.

Soha el nem múló fájdalommal
emlékezünk okt. 31-re, halálának
3. évfordulójára, amikor a drága jó
férj, szerető édesapa, nagyapa és
após

METZ GYŐZŐ
örökre eltávozott szerettei köré -

ből nagy űrt hagyva maga után. Le -
gyen békés örök pihenése.

Emlékét kegyelettel őrzi bánatos 
családja.

Fájó szívvel emlékezünk, öt éve
annak a szomorú napnak, amikor a
drága férj, édesapa és nagyapa

MEZEY JÓZSEF 
örökre eltávozott szerettei köré -

ből.
Emlékét kegyelettel őrzi a csa -

lád.

 A.F. IOSIP

TEMETKEZÉSI

VÁLLALAT

Horea utca 6. szám,

tel. 0262-213855; 0769-664082;

0731-302042; 0745-337534;

0743-158455

Nagybányán ingyenes szállítás.

  Apróhirdetések felvétele:  

 NAPONTA 9-15 óráig, 

 CSÜTÖRTÖKÖN 11.30 óráig! 

Megjelent az Erdélyi
Kárpát-Egyesület 2011-es 

színes falinaptára!
Megvásárolható a Teleki Ma gyar Házban,

a Com pact üzletben, valamint az EKE
szerdai gyűlésein.

A Com pact üzletbe
(Bukarest sugárút 5. szám)

tapasztalattal rendelkező,
fiatal dinamikus

ELADÓT KERESÜNK
kollektív munkára.

Előnyt jelent az előző munkahelyről hozott ajánlat, esetleg ugyanilyen
jellegű (irószer, játék, hangszer) munkahelyi tapasztalat.

Érdeklődni az üzletben - öneletrajzzal - lehet
naponta 12-14 óra között.

Olvassa a megye egyetlen MAG YAR  lapját!

Harmadik negyedévi
  keresztrejtvénypályázatunk

MEGFEJTÉSEK
Július: 1. “...csak minden ezredik szívében érik meg igazán pompázó vi rág -

gá.”. 2. A legtöbb em ber jobb, mint a híre, de rosszabb, mint a gyászjelentése. 3.
A tudomány csalhatatlan, de a tudósok mindig csalódnak. 4.  Kavicsot ér az a nő, 
ki drágakőért megszerezhető. 5. A boldogság olyan, mint a visszhang, felel ne -
ked, de nem jön hozzád.

Augusztus: 1.“...akikkel egyűtt járjuk sötét útját, siessünk jók lenni.” 2. Ha a
szeretett lény alacsonyrendű, a szerető is lealacsonyul. 3. Ha az egész világ pú -
pos hátú lenne, szörnynek néznék a szép termetűeket 4. “...s minden elmulasztott 
hőstett asszony munkája volt.”

Szeptember: 1. A bölcsesség a léleknek az, ami a testnek az egészség. 2.  A
szabadság csak annak való, akinek lelkében él annak szelleme. 3. A költészet a
nyelv legtisztultabb és leghatásosabb formája. 4. “...és nem az önzés farkasa a
szerelem báránybőrében.

SORSOLTUNK! 
I. díj: STEINER ZOLTÁN  (Nagybánya,Victoriei u. 94/16) - 50 lej
II. díj: SZÉKELY ERZSÉBET MARGIT (Nagybánya, Ion Şiugariu 6/13) -

30 lej
III. díj: GERGELY ÉVA (Nagybánya, Bukarest sugárút 11/28) - 20 lej.
 Gratulálunk!
A nyereményt a jövő héten vehetik át a szerkesztőségben naponta 12 - 14 óra

között.

A csángók ügyét ismertette Tőkés egy
brüsszeli közmeghallgatáson

Az Európai Uniónak hatékony eszközöket kellene találnia az emberi jogok -
kal, azon belül a kisebbségekkel kapcsolatban fennálló problémák megoldására - 
hangoztatta Tőkés László, az Európai Parlament alelnöke azon a brüsszeli köz -
meghallgatáson, amelyen a moldvai csángók helyzetéről tájékozódtak az EP-
 kép viselők. 

Tőkés veszélyeztetett kisebbségnek nevezte a csángókat, akiknek - mint fo -
galmazott - “az elrománosítása az utóbbi 20 évben is folytatódott”. “Ha az er dő -
ket és a medvéket védjük, akkor méltó, hogy ezt a jobb sorsra érdemes mag yar
nem zeti közösséget még inkább védelemben részesítsük” - fogalmazott. Tőkés
László kifogásolta, hogy az unión belül élő kisebbségi közösségek problémáinak 
kezelésében az EU “szinte tehetetlen”, miközben a kívül élő csoportok ügyét ha -
tározottan képviseli. Példának hozta a felvidéki magyarság ügyét a szlovákiai
államnyelvtörvény esetében, de említést tett a szerbiai románok, valamint a Ti -
mok- völgyi vlachok és a görögországi macedónok nehéz helyzetéről is. 

A kolozsvári egyetem ügyében is 20 év alatt csak apró lépéseket sikerült
megtenni. “Jó, hogyha a média ingerküszöbének szintjére tudjuk juttatni ezeket
a problémákat” - fogalmazott. 

Több más EP-képviselő mellett részt vett és felszólalt a meghallgatáson Tytti
Isohookana Asunmaa, aki az évtized elején az Európa Tanács jelentéstevője volt
a csángók kérdésében. Tőkés László úgy fogalmazott, hogy eddig a finn politi -
kus érte el a legnagyobb eredményt a csángók védelmében. Mint mondta, fontos
lenne, hogy az EU átvegye az Európa Tanács joganyagát az emberi jogi kér dé sek -
ben. Tőkés olyan monitorozást, felülvizsgálati módszereket szorgalmazott, ame -
lyek mellett “nem ülhetnek páholyban a nyilvánvaló törvény- és jogsértők”. (mti)
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Édes az otthon a Román
Kupában

Mindenki továbbjutott, aki csak hazai pályán szerepelt a lab -
darúgó Román Kupa eddig lejátszott nyolcaddöntőin. Egyesek,
így például a Steaua, vagy a Temesvári FC roppant megszen ved -
tek, másoknak könnyebben összejött a siker.

Az már kedden biztossá vált, hogy
nem lesz másodosztályú csapat a Ro -
mán Kupa idei negyeddöntőjében,
előbb a Nagyszebeni Voinţa, majd az
ALRO Slatina vérzett el az esélye seb -
bekkel szemben. A Szeben megyeieket 
az új idényben még veretlen Temes vá -
ri FC állította meg, de a bánságiaknak
több kellett a továbbjutáshoz kilenc -
ven percnél. Goga ugyan már a 12.
perc ben beköszönt, de két perccel a
rendes játékidő lejárta előtt a Voinţa
egyenlített, hogy aztán a hosszabbítást
követő tizenegyeseket elbukja. Koráb -
ban egy másik vendégcsapat búcsúzott 
a kupaküzdelemtől, a Kolozsvári U-t
Brassóban állították meg a helyiek (2–1),
majd este ugyanez történt a slatiniai
alakulattal is a Bukaresti Dinamó sta -
dionjában (3–1).

És ami kedden elkezdődött, az szer -
dán folytatódott. Elsőként a Besztercei

Glórián volt a sor, hogy folytassa a ha -
zai együttesek remekelését, és Nicola
Manea labdarúgói le is győzték 1–0-ra
az Unirea Urziceni alakulatát. A besz -
tercei edző bízott fiai sikerében, ugyan -
akkor – mint azt a találkozó után ki -
fejtette – érezte, hogy Bruno Moraes
be veszi az egykori bajnokcsapat kapu -
ját. „Brunónak azt mondtam a talál ko -
zó előtt, hogy érzem, ez az ő napja és
gólt fog rúgni" - nyilatkozta a veze tő -
edző, akinek bevált a megérzése, hi -
szen a brazil támadó valóban gólt szer -
zett.

Sorin Cârţu, a Kolozsvári CFR ed -
ző je sem panaszkodhat csatárai telje -
sít ményére, hiszen a négy pályára kül -
dött ék közül, ketten átjutatták Mihai
Şteţca-n a játékszert. Az első félidőben 
Sasa Bjelanovic fejelt gólt érően, majd
a meccs hajrájában a frissen beállt Fer -
dinando Sforzini bebiztosította a to -

vább jutást, miután Peralta próbál ko -
zását rossz helyre ütötte ki a maros vá -
sárhelyiek kapusa. Ioan Ovidiu Sabău,
a vendégek trénere viszont joggal lehet 
mérges a csatárok hozzájárulására, kü -
lönösen a Vanceaéra, aki jó néhány
ígéretes akciót elszórakozott.

A szerdai nap utolsó nyolcad dön -
tőjét a fővárosban rendezték, ahol a te -
mesvári összecsapáshoz hasonlóan bő
két óráig kérdéses volt a továbbjutó
kiléte. A Steaua végül csak tizen egye -
sekkel tudta felőrölni a Sportult. Érde -
kesség, hogy a „katonák" kapitánya
ezen a mérkőzésen Székely János volt,
a temesvári labdarúgó végezhette el az
első büntetőlövést.

A Román Kupa negyeddöntőjének
utolsó két helyét lapzárta után (csü tör -
tök este) a Pandurii - Craiova és az
Astra - Rapid mérkőzések nyertesei
szer zik meg.

Labdarúgó Román Kupa – nyol -
caddöntő

Szerdai eredmények:
Bukaresti Steaua – Sportul Studen -

ţesc 1–1, 3–1 (büntetőlövések után)
Gól: Latovlevici (72.), ill. Bălan

(19.)
Kolozsvári CFR – Marosvásárhelyi 

FCM 2–0 (1–0)
Gól: Bjelanovic (32.), Sforzini (90.)

Besztercei Glória – Unirea Urziceni 
1–0 (0–0)

Gól: Bruno Moraes (67.)
Keddi eredmények:
Bukaresti Dinamo – ALRO Slatina

3–1 (3–1)
Gól: Niculae (3.), Alexe (7., 36.),

ill. Bârsan (37.)
Temesvári FC – Nagyszebeni Voin -

ţa 1–1, 4–3 (büntetőlövések után)
Gól: Goga (12.), ill. Bunea (88.)
Kiállítva: Bourceanu (91.), ill. Tă -

tar (116.)
Brassói FC – Kolozsvári U 2–1

(1–0)
Gól: Chipciu (5.), Badea (86.), ill.

Lemnaru (51.)
Kiállítva: Martinovic (54.) - a ha -

zaiak tól
         (sportoldal.ro)

Üzenet a FIFA-nak:
ne válasszanak
vb-helyszínt!

Gerhard Mayer-Vorfelder, a német
szövetség korábbi elnöke a 2018-as, il -
letve a 2022-es világbajnoki helyszín
kijelölésének elhalasztását tanácsolta a 
FIFA-nak a közelmúltban napvilágra
került korrupciógyanús ügyek miatt.

„Amíg nem tisztázódik minden, el
kell halasztani a döntést. Olyan ügyek -
ről van szó, melyeket nem lehet négy
hét alatt kivizsgálni" - mondta a Sport
Bildnek Mayer-Vorfelder, aki ezzel együtt
leszögezte: a FIFA végrehajtó bizott sá -
ga nem a korrupció melegágya.

A FIFA etikai bizottsága egy hete -
egyelőre 30 napra - felfüggesztette a ni -
gériai Amos Adamu és a ta hiti Reynald 
Temarii tagságát, mert a gyanú szerint
kenőpénzt kértek szavazatukért cseré -
be a ‘18-as ás ‘22-es vb-házigazda ki -
jelölésével összefüggésben. 

A lépésre azután került sor, hogy a
Sunday Times című brit újság október
17-én leleplező cikket jelentetett meg. 

Az írást alátámasztó akciókat egyéb -
ként a lap szervezte meg, rejtett kame -
rá val felvette, amikor a magukat egy
amerikai konzorcium lobbistáinak ki -
adó újságírók és Amos Amadu talál ko -
zóján utóbbi garantálta a voksot az
Egyesült Államoknak 570 ezer euró el -
lenében, illetve Reynald Temarii, a
FIFA alelnöke, egyben az óceániai szö -
vetség első embere 1,6 millió eurónak
megfelelő összeget igényelt hasonló kö -
rülmények között. Előbbi műfüves pá -
lyák, utóbbi sportakadémia létesítésére 
kérte a (kenő)pénzt...

A FIFA de cem ber 2-án, Zürichben
dönt mind a 2018-as, mind a 2022-es
világbajnokság helyszínéről. Előbbire
a közelmúltbeli visszalépések nyomán
már csak Oroszország, Anglia, to váb -
bá Hollandia és Bel gium, valamint Spa -
nyolország és Portugália közösen pá -
lyázik. 

A 2022-es vb-re öten pályáznak, az
Egyesült Államoknak négy, egyfor -
mán az ázsiai konföderációhoz tartozó
riválisa van: Ausztrália, Katar, Japán
és a Koreai Köztársaság. (MTI)

Hét spanyolt jelöltek az Aranylabda-díjra
Túlnyomórészt a világbajnoki gárdából sze -

melt ki magának aranylabdásokat a FIFA és a
France Foot ball magazin, de a németek is szép
számmal képviseltetik magukat a listán. Az ezüst -
érmes hol land csapatból Robben és Sneijder ke -
rült be.

Nagyobb presztízse van idéntől a FIFA Aranylabda-
 díj nak, hiszen néhány hónappal ezelőtt a trófeába beol -
vasztották az Év Játékosa-díjat is, amelyet korábban külön 
osztottak ki. Tavaly Lionel Messi nagyon rávert a me -
zőny re, a szavazást második helyen záró Cristiano Ronal -
dót közel 250 ponttal előzte meg, idén azonban nehezen
elképzelhető, hogy hasonló lesz a végeredmény. 

Noha a tavalyi győztes argentin és a Real Ma drid por -
tugálja is szerepel a Nemzetközi Labdarúgó Szövetség ma 
publikált listáján, a világbajnok spanyol együttesből hét
játékost (Xabi Alonso, Casillas, Fabregas, Iniesta, Puyol,
Villa és Xavi) is beválogattak, nem beszélve a németekről
(Klose, Lahm, Müller, Özil, Schweinsteiger), akik közül
négyen a Bayern Münchent erősítik. Európából további
két labdarúgót találtak a díjra méltónak, mindkettő tagja
volt a Dél-Afrikában ezüstöt szerző hol land váloga tott -
nak: természetesen a szélekről, Arjen Robbenről és Wes -
ley Sneijderről van szó. Ami a többi kontinenst illeti, a
köz zétett névsorban három afrikai, valamint Messi mellett 
négy dél-amerikai szerepel.

A FIFA jövő januárban először díjazza a 2010-es év
legjobb férfi, valamint női edzőjét, a nevek között szövet -
ségi kapitányokat és klubedzőket egyaránt megtalál ha -
tunk. Természetesen a legjobban teljesítő hölgy labdarúgó 
is megkapja a neki járó elismerést, az elmúlt négy esz ten -
dőben Marta Vieira da Silva nem talált legyőzőre, s a 24

éves brazil lány most is jó eséllyel pályázik a trófea el hó -
dítására. 

A nyerteseket Zürichben, 2011. január 10-én a FIFA
Aranylabda-gála keretében jutalmazzák, és Svájc legna -
gyobb városában a tavaly alapított Puskás-díj is gazdára
talál, amelyet az év legszebb gólját szerző játékosnak
ítélnek. 

A FIFA és a France Foot ball magazin jelöltjei

Aranylabda
Xabi Alonso (spanyol), Dan iel Alves (brazil), Iker Ca -

sillas (spanyol), Cristiano Ronaldo (portugál), Didier
Drog ba (elefántcsontparti), Sam uel Eto’o (kameruni),
Cesc Fabregas (spanyol), Diego Forlán (uruguayi), Asa -
moah Gyan (ghánai), Andrés Iniesta (spanyol), Júlio Cé -
sar (brazil), Miroslav Klose (német), Philipp Lahm (né -
met), Maicon (brazil), Lionel Messi (argentin), Thomas
Müller (német), Mesut Özil (német), Carles Puyol (spa -
nyol), Arjen Robben (hol land), Bas tian Schweinsteiger
(német), Wes ley Sneijder (hol land), Da vid Villa (spa -
nyol), valamint Xavi (spanyol). 

2010 női játékosa
Camille Abily (francia), Fatmire Bajramaj (német),

Szo Jung-csi (dél-koreai), Marta (brazil), Birgit Prinz (né -
met), Caro line Seger (svéd), Chris tine Sinclair (kanadai),
Kelly Smith (angol), Hope Solo (amerikai), valamint
Abby Wambach (amerikai).

Év edzője (férfi)
Carlo Ancelotti (olasz/Chelsea FC), Vicente del Bos -

que (spanyol/spanyol nemzeti válogatott), Alex Fer gu son
(skót/Man ches ter United), Pep Guardiola (spanyol/FC
Bar ce lona), Joachim Löw (német/német nemzeti válo ga -
tott), José Mourinho (portugál/FC Internazionale Milano
és Real Ma drid), Os car Tabárez (uruguayi/uruguayi nem -
zeti válogatott), Louis Van Gaal (hol land, FC Bayern
Mün chen), Bert Van Marwijk (hol land/hol land nemzeti
válogatott), valamint Arsene Wenger (francia/Arsenal).

Év edzője (női)
Bruno Bini (francia/francia nemzeti csapat), Ing Cshol- 

 cshoi (dél-koreai/U 20-as dél-koreai nemzeti csapat), Ma -
ren Meinert (német/U 20-as német válogatott), Albertin
Montoya (amerikai/FC Gold Pride), Silvia Neid (német/
német nemzeti csapat), Hope Powell (angol/angol nemzeti 
csapat), Norio Sasaki (japán/japán nemzeti csapat), Bernd
Schröder (német/FFC Tur bine Potsdam), Pia Sundhage
(svéd/amerikai nemzeti csapat), Béatrice von Siebenthal
(svájci/svájci nemzeti csapat).


